

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σωματεία σας



ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΦΥΛΛΟ 57 - ΧΡΟΝΟΣ 10ος
ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 2006
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,06 €
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ



21ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

26-28
ΓΕΝΑΡΗ
2007

Συνέδριο μάχης και αγωνιστικής προοπτικής

• Δυναμώνουμε την ταξική ενότητα • Ισχυροποιούμε
τους διεκδικητικούς αγώνες • Καταδικάζουμε την αντεργατική πολιτική

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας εύχεται σε όλους τους οικοδόμους και
τις οικογένειές τους για το 2007 Χρόνια Πολλά, Ειρηνικά & Αγωνιστικά

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στο αναθήματα, Έλληνες και μεταναστές. Στις 26, 27 & 28 Γενάρη πραγματοποιούμε το 21ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας.

Θεωρούμε ότι είναι ένας σημαντικός σταθμός για το οικοδομικό, αλλά και γενικά για το ταξικό εργατικό κίνημα. Ο προβληματισμός που θα αναπτυχθεί, οι αποφάσεις που θα παρθούν, θα ενισχύσουν τις θέσεις μας. Θα είναι το εργαλείο με το οποίο θα δουλεύουμε τα επόμενα τρία χρόνια. Θα δώσει μια εφόδια στο οικοδομικό κίνημα, θα συμβάλει γενικότερα στον προβληματισμό και τον προσανατολισμό των συνάδελφων για την αναγκαιότητα της ταξικής πάλης, την ασταθάνευτη μαχητική στάση κατά των δυναμικών του κεφαλαίου.

Συνάδελφοι,
Στο 21ο Συνέδριό μας, μια με υπήλη το κεφάλι, πήμε με τη γνώμη ότι, στα τρία χρόνια που πέρασαν, δώσαμε εκατοντάδες μάχες για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των συνάδελφων μας στους τόπους δουλειάς, το οικοδομικό κίνημα, τα μέτρα υγιεινής και ασφαλείας, την ασυδοσία των εργοδότην, για αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν Παιδεία και Υγεία, για υπεράσπιση και διεύρυνση της Κοινωνικών Ασφαλιστικών δικαιωμάτων.

Σε κοινούς αγώνες με το ταξικό κίνημα, με το ΠΑΜΕ, συγκροτήσαμε με τις επιλογές της ομηρίας και της προηγούμενης κυβέρνησης βλάμε εμπόδια στην κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων εργασίας, του σταθερού χρόνου εργασίας, στην αποδέσμευση των εργασιών μας, δικαιοσύνη που επιδόσαν και βέβαια δεν έχουν παρατηρήσει. Αντιπαλεύσαμε τη μεθοδεύμενη τρομοκρατία, που επιδόσαν ομηρία και προηγούμενη κυβέρνηση, με τις γαροδικές, το χαρτοσήμο με ασφαλείας σε συγκεντρώσεις, Γενικές Συνελεύσεις οματιέων κ.ά.

Αναδειχθήν ποσο επιβιώνουν είναι για τα συμφέροντα της εργατικής τάξης, οι εργατικές - ο οικοδομικό συνδικαλιστικό πάσο αναγκασί είναι να αλλάξουν οι συσχετισμοί στο εργατικό κίνημα υπέρ των εργατικών δυναμικών, να αποδυναμωθούν οι δυναμικές που λειτουργούν στον Δύοισο Ίππο του κεφαλαίου.

Πολτικοποίησάμε πιο έντονα τους αγώνες μας, καταδεικνύοντας τους υπεπινύνας για τα βάσανα



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 21ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΜΑΣ

Συνέδριο μάχης, αγωνιστικής προοπτικής και σύγκρουσης με τις δυνάμεις του κεφαλαίου

μας, αλλά και την ανάγκη απαλλαγούμε από τους πολιτικούς φορείς ε-κείνους που όσο δυναμώ-νουν γίνονται πιο επικίνδυ-νοι σε βάρος των δικαιω-μάτων, των συμφερόντων της εργατικής τάξης.

Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση της Ομο-σπονδίας δεν αρνείται α-δυναμίες και παραλείπει στη δράση μας. Όμως εί-ναι αίγουρο πως χωρίς τους αγώνες μας, χωρίς

την παρέμβαση, την αντί-σταση του ταξικού κινήμα-τος τα πράγματα θα ήταν πολύ χειρότερα.

Η επίθεση των δυναμέ-ων του κεφαλαίου συνεχί-ζεται στο σύνολο των δι-καιωμάτων τόσο των οικο-δόμων όσο και συνολικά της εργατικής τάξης.

Η ανταγωνιστικότητα, η κερδοφορία του κεφαλαί-ου, η καπιταλιστική ανά-πτυξη, περνάνε μέσα από

την ένταση της εκμετά-λευσης της εργατικής τά-ξης. Αυτό σημαίνει ότι θα δυναμώσει η επίθεση στα ασφαλιστικά, αντιταξο-δικαδικατικά, η ιδιωτι-κοποίηση της Υγείας, της Παιδείας, ότι θα συνεχί-σεται η επίθεση στις Ψυ-χολογικές Συμβάσεις, το χρόνο εργασίας, την υγι-εινή και ασφαλεία στους χώρους δουλειάς, θα επι-χειρηθεί ισχυρό κτύπημα σε βάρος των συνδικα-λιστικών μας δικαιωμάτων.

Αυτή η επίθεση είναι στρατηγικής σημασίας για την πλουτοκρατία και τους πολιτικούς της εκ-προσώπους, γι' αυτό η πάλη μας έχει μεγάλες α-παιτήσεις. Απαιτήσεις για καλύτερη οργανώση και μεζική συμμετοχή στη ζωή και τη δράση των συνδικατών, για βελτίωση της δουλειάς τους, για ι-σχυροποίηση της ταξικής ενότητας του κλάδου, του κοινού αγώνα Ελλήνων και μεταναστών. Μέσα σ' αυ-

τό το δρόμο, στο δρόμο της ακήρυκτης ταξικής πά-λης, μέσα από τη διεκρί-κηση των αιτημάτων μας για την υπογραφή κλαδι-κής σύμβασης, τη διεκρί-κηση ασφαλιστικών, εργα-σιακών, μεθολογικών δι-καιωμάτων, στην ανταπο-κρίνονται στις αναγκαι-ότητες, συγκεντρώνουμε δυνάμεις και δίνουμε πιο καλύτερες θέσεις τη μάχη κατά του εκμεταλλευτικού συστήματος και των δια-κρισιών του κλάδου, για ριζικές αλλαγές στο επίπεδο της εξουσίας, για κατάργηση της εκμεταλλευτικής αν-θρώπου από άνθρωπο.

Σ' αυτή την κατεύθυνση πιστεύουμε ότι το 21ο Συ-νέδριό της Ομοσπονδίας μας θα πάρει ουσιαστικές αποφάσεις, που στα χέρια των οικοδόμων, των εργα-ζομένων στις κατασκευές, θα αποτελέσουν ισχυρή δύναμη στην πάλη για τα συμφέροντα του κλά-δου, της εργατικής τάξης, το ε-πιβιώνει δασίωμα.

Ζητά το 21ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας Οικοδό-μων & Συναφών Επαγγελ-μάτων Ελλάδας

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»
Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδόμων
και Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας
e-mail: omoike14@otenet.gr
ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
Ομοσπονδίας Οικοδόμων
και Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας
ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210 5243.785
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ
Γρ. Αυξάντιου 12, Α. Κωπύλη
Διευθύνεται από Επιτροπή
Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση:
Τυποεκδοτική ΑΕ, Λεύκης 134, Κρυονέρι Αττικής

Οχι σε δικηγόρους
Συνάδελφοι,
Πολλές φορές απευθυνόμαστε σε δικηγόρους για ζητή-ματα ασφαλιστικά, εργασιακά κ.ά., που μας απασχολούν. Εί-ναι λάθος! Η πρώτη πάντα που πρέπει να χτυπησουμε είναι του Σωματίου ή της Ομοσπονδίας. Εκεί θα πάρουμε τις πλη-ροφορίες που μας ενδιαφέρουν, υπεύθυνα και χωρίς να πλη-ρωσουμε δικηγόρους και καμιά φορά και κάποιους δικαστές στο κορμίσιο, που μας βάζουν σε περιπέτεια.

Αλλαγή διευθύνσεων
Η «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» πια ταχυδρομικά σε οσους συ-νάδελφους τα Σωματία έχουν δώσει τις διευθύνσεις τους. Επειδή όμως πολλές φορές αλλ' όμας κατοικία, θα πρέ-πει να ενημερωσώμε για τη νέα διεύθυνση τα Σωματία, ώστε να παίρουμε την εφημερίδα.

ΚΑΛΙΚΟΣ 45/07

Δε γύρισαν σπίτι τους 125 εργάτες...

Στην πλειοψηφία τους, πέρασαν στα «αγία» των εφημερίδων. Τα ονόματά τους ελάττησε σημασία είχαν για το αστυνομικό κομμάτι, όπου κατά κανόνα καταγράφονται τα λεγόμενα εργατικά ατυχήματα. Κανείς δε μίλησε για τις συνθήκες μέσα στις οποίες δουλεύουν, για τα ανασφαλή μέτρα ασφαλείας, για τις εις ευθέως της εργοδοσίας, για τους ανεπαρκείς ελέγχους των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών. Πολύ μικρότερο, κανείς δεν είπε κουνώντας για τη γενεσιουργό αιτία των «ατυχημάτων»:

το κίνητρο του κέρδους, στο όνομα του οποίου θυσιάζονται ζωές εργατών. Πουθενά δεν ακούστηκε η λέξη «εγκλημα».

Την Παρασκευή 29 Δεκέμβρη, τρεις ακόμα οικοδόμοι παραλίγο να γραφτούν με μακρά λίστα των σκοτωμένων της εργατικής τάξης στον αγώνα για το μεροκάματο. 125 εργάτες Έλληνες και μετανάστες, δε γύρισαν το 2006 σπίτι τους, έναντι των 111 την περσινή χρονιά. Βαρύς ο φόρος αίματος και για τον κλάδο που μετράει πάνω από 30 νέκρους συναδέλφους μας τη χρο-

νιά που πέρσει. Εκατοντάδες ακόμα σκατωτέτηκαν σοβαρότερα ή ελαφρότερα στους τόπους δουλειάς. Για όλους αυτούς μεγαλύτερος φόρος τιμής δεν υπάρχει παρά μόνο ο αγώνας. Με τα τέλη συνδικάτα, τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ, για ουσιαστικά μέτρα ασφαλείας και αποτελεσματικούς ελέγχους. Για να μπορεί ο εργατής να γυρνάει ζωντανός και αρτιμελής από το μεροκάματο. Μέχρι με την πάλη του να καταργήσει τους εκμεταλλευτές, τους πολιτικούς και συνδικαλιστικούς υπηρέτες τους...

Παραλίγο μακελειό στο Χαλάνδρι

Τρεις τραυματισμένοι εργάτες, ο ένας σοβαρά, είναι ο απολογισμός ενός ακόμα «ατυχήματος» που έγινε σε ανεγειρόμενη οικοδομή

Ενας χειριστής πρέσας μεπτόν, ο 50χρονος Βασίλης Νταλαβέρης και δύο μετανάστες οικοδόμοι από τη Συρία και την Αλβανία τραυματίστηκαν, δουλεύοντας σε γιάπι του Χαλάνδριου (Καποδιστριαύ 19). Σοβαρότερα τραυματισμένος είναι ο 50χρονος χειριστής, ο οποίος έπεσε από ύψος 10 περίπου μέτρων και μεταφέρθηκε στο ΚΑΤ, χτυπημένος στη μέση και το στήθος. Στο ίδιο νοσοκομείο μεταφέρθηκαν και οι δύο άλλοι συνάδελφοι, τα ονόματά των οποίων δεν είναι γνωστά.

Το νέο εργοδοτικό έγκλημα έγινε λίγο μετά τις 8 το πρωί, την ώρα που μια πρέσα της θύμπαρνας έτοιμοι σκυροδέματος «Αλάτεις ΑΒΕΑΕ» έβριζε μεπτόν σε καλούμενους κολώνες και δοκάρια στην ταράτσα του τρίτου ορόφου της οικοδομής. Ο χειριστής της πρέσας φοριόταν πάνω



Άφη μόλις ώρα μετά το «ατύχημα». Μια κολώνα κρέμεται αιχμώδως, ενώ η άλλη κολώνα κρέμεται αιχμώδως 10 μέτρων...

στο δοκάρι το οποίο γέμιζε με μεπτόν, ενώ δίπλα του δούλευαν οι δύο άλλοι συνάδελφοι (την εργολαβία είχε αναλάβει η εταιρεία «Λήδα ΑΤΕΕ»). Κατά τη διάρκεια της ρίψης του μεπτόν, το δοκάρι και μια κολώνα υποχώρησαν και πέφτοντας παρέσυραν το χειριστή της πρέσας στο κενό.

Το έγκλημα, όμως, δε σταματάει εδώ. Μόλις μεταφέρθηκαν οι τραυματίες, οι εργά-

τες που είχαν απομείνει στο εργοτάσιο κλήθηκαν να καθαρίσουν την πρέσα από τα συντρίμμια, όταν ακριβώς από πάνω τους «έχισαν» στο κενό μια ακόμα καλουμαγμένη κολώνα, η οποία παρασύρθηκε από το γιάπι που κυτάρωσε, χωρίς όμως να πέσει στο έδαφος. Ο καθαρισμός της πρέσας σιμάτησε με την παράβιαση του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας που επέβαλε την παύση κάθε

εργασίας.

Ενδεικτικό μόνο της ανεξέλεγκτης κατάστασης που επικρατεί στα εργοτάξια, με αποτέλεσμα να ενθαρρύνεται η εργοδοτική ανομία, είναι και το γεγονός ότι το κλιμάκιο της Επιθεώρησης Εργασίας έφτασε στο χώρο του «ατυχήματος» 3 ώρες μετά το περιστατικό και 2,5 ώρες μετά την ειδοποίηση της υπηρεσίας από τους συνδικαλιστές του οικοδόμου!

Στυγνές δολοφονίες

Η μακάβρια λίστα δεν έχει τέλος. Κάτω από τα εργοδοτικά εγκλήματα της χρονιάς που φέρνει διάβλημα ανάγλυφα τις συνθήκες που επικρατούν στους τόπους δουλειάς. Ορισμένα από τα πιο χαρακτηριστικά είναι τα παρακάτω:

Στις 14 του Γενάρη ένας 28χρονος εργάζόμενος καταπλάκωνεται από την μετωπική, σε εργοτάξιο σούπερ μάρκετ στη Ζάκυνθο, όπου η εργοδοσία, απ' την προμήθεια της να γιά τώσε χρόνο και χρέμα, δε νοιάστηκε να φρει μια πρέσα αξίας... 60 ευρώ.

Στις 10 του Φεβραίου, στη εργα του Αζελώου, το κορμί ενός 46χρονου πολυπολιτη, όταν πέφτον πάνω του τόνος από μπάζα.

Στις 30 του Μάη, το εργοδοτικό έγκλημα στην τοπωνυμιολογία ΠΙΤΑΝ, στην Ελλάδα, προκαλεί πανελλαδική οργή. Δύο εργάτες (σε συνεργείο της ΜΕΚΚΑ), που μετακινούνταν γενανό σκαφολαμβόμενα πάνω τους, θρίσκων τραγικά όταν υπαχρηγή η «φιμίμα» του γερανού μεταφορτωστής πλοίου.

Στις 9 του Ιούνη, ένα 26χρονο παιδάκι που περιμένε σ' ένα μήνα να γεννηθεί η γυναίκα του πέφτει στο κενό από τα 20 μέτρα, ενώ καλούπινο μεταξύ δου και 7ου ορόφου, σε γιάπι στο Πέλαμο.

Στις 31 του Ιουλίη δύο οικοδόμοι κείγονται ζωντανά σε εργοτάξιο του Βοσθού, στο Π. Φάληρο, στο οικοπέδο της Ριζογείου, όπου 400 εργάτες δουλεύουν για να

πλουτίσει ο μεγαλοκατασκευαστής Βοσθός.

Στις 4 του Νοσάβρη έφραξ ο 50χρονος εργάζόμενος σε εργολαβία της ΑΛΡΚΟ, ο οποίος πριν μερικά μέρες είχε πέσει απ' τα 20 μέτρα. Η μεθευμένει εγκατάλειψη του εργοταξίου που παραλαμβάει τα «ατυχήματα» εξοργίζει τους εργάτες.

Μετά από 13 μέρες, στην ΠΕΤΡΟΛΑ του Αίλουθ ζυνούνου μνήμης από το πάλινο κορμάκι του 1979 που κόστισε τη ζωή σε 14 άτομα, όταν εργάτης τραυματίζεται λόγω έκρηξης αγωγού πετρελαίου. Στις 2 του Δεκεμβρη, τέσσερις μόνο μέρες μετά την επιθεώρηση του έργου από το υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, το άμυχο κορμί εργάτη εγκλωβίζεται ανάμεσα σε γερανό 20 μέτρων, και το έδαφος.

Οι παρεμβάσεις της Ομοσπονδίας

Η Ομοσπονδία μας, κατά τη διάρκεια της χρονιάς που πέρασε προώρησε σε δεκάδες πολύμορφες παρεμβάσεις για την προστασία της ζωής και την ασφάλεια των συνάδελφων μας στους χώρους δουλειάς. Δεκάδες ήταν οι παρεμβάσεις μας στο Υπουργείο Εργασίας, στα ΚΕΠΕΚ, τις Επιθεωρήσεις Εργασίας, για να παρθούν πο αποασαστικά μέτρα για την προστασία της ζωής των Οικοδόμων, αλλά και γενικότερα των εργαζομένων. Όμως η κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και η προηγούμενη του ΠΑΣΟΚ, κλείνει τα μάτια μπροστά στα εργοδοτικά εγκλήματα, βάζει πλάτη να αυθαιρέτου τα ασφατικά, κατά συνέπεια να θεωρούη τη ζωή των εργατών καύση ήλι. Οι εργοδότες δεν θα μας λυπηθούν, ειμείς να πάρουμε τη ζωή μας στα χέρια μας, δεν υποκύπτουμε στις πιέσεις των εργοδότων, ενημερωμένοι του Συνδικάτου μας, απαιτούμε επαρκή μέτρα υγιεινής και ασφαλείας στο χώρο που δουλεύουμε.

Αναμένουμε τα Συνδικάτα μας. Αναμένουμε τον αγώνα μας. Διεδικούμε:

- Κατάργηση του ιδιωτικού Υπηρεσών Πρόληψης (ΕΣΥΠΠ), δημογρία Δημόσιων Υπηρεσών και Κρατικού Σώματος για φανός εργασίας και τεχνικών ασφαλείας, ενταγμένου στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας.
- Κατοχύρωση εργοδοτικής εισφοράς για την ασφαλιστική κάλυψη του επαγγελματικού κινδύνου, στο πλαίσιο ενός δημόσιου κοινωνικού συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης, Διακριμένη εφαρμογή του θεσμού των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων.
- Προανατολισμό της Επιθεώρησης Εργασίας στο ουσιαστικό έλεγχο της εργοδοτικής αβιβής και στη συνδικαλιστική εφαρμογή του συνόλου της σχετικής νομοθεσίας.
- 35ωρο - 5νθημωρο - 7ωρο με ουσιαστική αύξηση του μισθού.
- Τακτικά της εργοδοτικής τρομοκρατίας στους χώρους δουλειάς.
- Δημόσια - δωρεάν καθολική Κοινωνική Ασφάλιση και Υγεία.

Οδός Πειραιώς 38...



Το γιγί της φωτογραφίας βρίσκεται στον αριθμό 38 της οδού Πειραιώς. Στον αριθμό 40 της ίδιας οδού (κολλητά δηλαδή με την ακινοδόμη ανεγειρόμενη οικοδομή), στεγάζεται το υπουργείο Αποχαλύσεως. Ο υπουργός, ο υφυπουργός και τα άλλα στελέχη του υπουργείου, πάντως καθημερινά μπροστά από το συγκεκριμένο εργοτάξιο της κατασκευαστικής εξέδρασης για να πίνει στα γραφεία τους. Είναι δύσκολο να πιστέψει κανείς ότι δεν έχουν διπλό τους κάποιον από τους οικοδόμους που εργάζονται - ακριβώς δίπλα στο υπουργείο τους - να ακροάται στο αιτωρώδειο... μπαλκόνι του 2ου ορόφου για να καλύπτει την κολώνα της φωτογραφίας. Οι δέν έπαισε το μάτι τους πάνω σε κίτρινο οικοδόμο να περπατάει πάνω στις σανίδες με το

κενό να χάσει απειληικά από κάτω του.

Ενεργημένος, όμως, σε κάποια κοσμική εκδήλωση στο κοντινό μέλλον να φωτογραφηθούν με στέλεχη της κατασκευαστικής εταιρείας, άουλο, βέβαια, πρώτα θα έχουν παραδοθεί στους εργολάβους κάποιο θρόνο για να επιταχύνει τους στον τομέα της υγιεινής και ασφαλείας της πόλεως δουλειάς. Άλλωστε, έτσι κι αλλιώς, μέχρι στιγμής, έχουν ολοκληρώσει 118 εργάτες που πήγαν για μεροκάματο. Τι κι αν ο 119ος νεκρός για το 2006 πέσει μπροστά στην πόρτα του υπουργείου τους...



ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΩΝ

Σε μια λωρίδα και με «βήμα»

Η εγκύκλιος της Ελληνικής Αστυνομίας και η πλήρης σύμπτωση από το ΠΑΣΟΚ

Οριστικά πλέον και με τις... ευλογίες του ΠΑΣΟΚ εφαρμόζεται από την κυβέρνηση η ΝΔ το αυστηρότερο μέτρο περιορισμού του δικαιώματος της διαδήλασης και της καθήκοντος λωρίδας κυκλοφορίας για την πραγματοποίησή τους. Σύμφωνα με την εγκύκλιο που εξέδωσε το αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας... και μετά την αξιολόγηση των προτάσεων... των φορέων που είναι άμεσα ή συγκρατημένα τους σε σύγκριση στα τέλη του προηγούμενου Νοεμβρίου για την υλοποίηση του μέτρου, ανακοινώθηκαν οι ενέργειες των αστυνομικών δυνάμεων «που θα πρέπει να λαμβάνονται χώρα κατά την πραγματοποίηση τέτοιων συγκυριακών... Αξίζει να αναφερθούμε σε ότι εκτός της οικουμένης όπου πάρει μέρος το ΠΑΜΕ και άλλα τμήμα συνδικάτα

χά και στο τέλος της πορείας. Επίσης, θα απομονωθεί ο σταθμός και θα κλειστεί η οδός, οι ασπίδες «να υποχρεώ» θα γίνεται στην αφετηρία ή στο τέλος πορείας. Ζητείται από τους υπευθύνους της διαδήλασης να λαμβάνουν μέτρα περιωρισμού «για την αποτροπή παρενοχλήσεων στην πόρτα» έναν προς αυτήν στοχεύει (από τα αναθεωρησιακά) γρήγορη προκρίνοντας ένα ακόμη μέτρο τροποποίησης των διαδηλώσεων ή αποτροπής ολόκληρης πορείας, επιστρατεύεται που αν επιχειρήσει αποκλειστικά οδών θα αποσπαστούν νομικές ευθύνες και αστικές αποζημιώσεις σε βάρος των διοργανωτών.

Τέλος, υπογραμμίζεται πως στην περίπτωση που απαιτούνται «δυναμικά» τα μέσα, αυτές να επιλαμβάνονται με το περπάτημα διασφάλιση της δημόσιας τάξης, κατά την κρίση του επικεφαλής των μετρώων.

Στην ουσία, προτείνεται τα μέτρα που είχε προτεήσει στο παρελθόν να περσι το ΠΑΣΟΚ για περιορισμό των διαδηλώσεων, ειδικά για την περίοδο των Ολυμπιακών

Αγώνων του 2004. Γι' αυτό το λόγο το ΠΑΣΟΚ τώρα ευθυγραμμίζεται πλήρως μίσει το υπεύθυνο δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης του Κοινοβουλευτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ, Άλεξο Παπαδόπουλου- με τους κυβερνητικούς σχεδιασμούς. Με τις δηλώσεις του Αλ. Παπαδόπουλου γίνεται ξεκαθάρια πως ανάβα το «πρόσωπο» για τη συμπεριφορά στο μέτρο, αν και για το μέτρο του κίτρινου εγκυβίου την κυβέρνηση επειδή, δεν είναι σωστός το περπατήσουν το νομοσχέδιο.

«Ο υπουργός Δημόσιας Τάξης, κ. Παλιούρας, παραδέχεται για άλλη μια φορά ανοησίες θύρας. Η ελευθερία του συννερίσθαι, με ταυτοχρόνια προστασία της οικονομικής και κοινωνικής ζωής, είναι αναντίθετη υποχρέωση της κάθε κυβέρνησης» τονίζει. Και συνεχίζει λέγοντας: «Η εγκύκλιος του κ. Παλιούρα δεν ελήφθη όμως πως θα επαναλαμβάνεται το φαινόμενο, η αστυνομία να κλείνει επί άρρας πριν και μετά τους δρόμους, για ολιγαριθμίες συγκεντρώσεις, και οι σε διαδηλώσεις, όπως γίνεται μέχρι σήμερα».

Εργατικά ατυχήματα στην οικοδομή

ΑΘΗΝΑ

Το Νοέμβριο 2006, ο συνάδελφος Βαγγέλης Κύρκου, τραυματίστηκε σοβαρά στο κεφάλι και το αυτί, όταν υποχώρησε το έδαφος κάτω από την πρέσα του μετόν και οι εργαζόμενοι τον χτύπησε στο κεφάλι. Το ατύχημα συνέβη στην περιοχή του ΟΑΚΑ σε πολυώροφο κτίριο της Κοινοπραξίας «Λίμπρου - Κουτσούγερη».

ΠΥΡΓΟΣ

Στις 21/11/2006, στις 8:15 το πρωί, ο συνάδελφος Χαράλαμπος Η. Βήτας, 56 χρόνων, τραυματίστηκε σοβαρά, όταν στο κεφάλι του έπεσε φρεσκοχτυμένο τοιχίο από τον 3ο όροφο του υπό κατασκευή κτίριου που θα στεγάσει τις υπηρεσίες της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ηλείας.

Ο συνάδελφος ξεκαλύπτει στον 2ο όροφο του κτίριου.

ΖΑΚΥΝΘΟΣ

Στις 28/11/2006, συνάδελφος τραυματίστηκε σοβαρά, όταν έπεσε από σκαλοπάτι, στα έργα για την ανέγερση του νέου νοσοκομείου της Ζακύνθου.

ΓΙΑΝΝΕΝΑ

Στις 29/11/2006, συνάδελφος 29 χρόνων, αλβανικής υπηκοότητας, έπαθε ηλεκτροπληξία με συνέπεια να χάσει τη ζωή του, κατά τη διάρκεια εργασιών σε προαύλιο χώρο οικοδομής.

ΑΘΗΝΑ (ΑΙΓΑΛΕΩΣ)

Στις 21/2/2006, στις 11:40 π.μ., ο συνάδελφος Βαγγέλης Φονιτικής, 43 χρόνων, καταπλάσθηκε από το γερνάρι που χειριζόταν και ο οποίος ανατράπηκε. Το ατύχημα έγινε στο εργοτάξιο της «ΠΑΙΤΕΧΝΙΚΗΣ» στην πλατεία Λαδάκη, στην επέκτασή του Μετρό στο Χαλκίδι.

Ο συνάδελφος κοινοποιήθηκε με

το γερνάρι να ανυψώσει σκαπτικό μηχανήματα από βάθος 35 μέτρων.

ΑΘΗΝΑ

Στις 7/12/2006, ο συνάδελφος Σκαρπάρης Γιώργος, 60 χρόνων, ελαχιστοίματιστής, σκοτώθηκε πέφτοντας από τον 5ο όροφο οικοδομής στον Αγ. Δημήτριο (Παπαγιάννη και Ερατοσθένους 68).

ΡΕΘΥΜΝΟ

Στις 7/12/2006, συνάδελφος 25 χρόνων, αλβανικής υπηκοότητας, στον οποίο τα στοιχεία δεν έγιναν γνωστά, έπαθε ηλεκτροπληξία σε οικουμένη, όταν δύο μεταλλικές πλοκές που κρατούσε για να τις απομακρύνει από την οικοδομή ήρθαν σε επαφή με ενέταξη ηλεκτροφόρου καλώδιου της ΔΕΗ.

Ο συνάδελφος μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο και νοσηλεύεται σε κρίσιμη κατάσταση.

ΑΘΗΝΑ

Στις 20/12/2006, συνάδελφος 31 χρόνων, χειριζόταν γερνάρι φορφορού οχήματος, σκοτώθηκε όταν το μηχανήμα πήρε σε επαφή με καλώδια υψηλής τάξης της ΔΕΗ.

ΑΘΗΝΑ (ΧΑΛΑΝΑΡΙ)

Στις 29/12/2006, στις 8 το πρωί, ο συνάδελφος Νταλιάρης Βασίλης, 50 χρόνων, τραυματίστηκε σοβαρά, όταν έπεσε από ύψος 10 μέτρων.

Ο συνάδελφος χειριζόταν πρέσα, έριξε μετόν σε δοκάρη, όταν το δοκάρη και μία κολώνα υποχώρησαν και τον παρέσυραν στο κενό.

Ο συνάδελφος μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο.

● Στο ίδιο ατύχημα τραυματίστηκαν άλλοι δύο συνάδελφοι που τα στοιχεία τους δεν έγιναν γνωστά. Οι συνάδελφοι έπεσαν από τμήση στο δεύτερο όροφο και τραυματίστηκαν ελαφρώς.

Μεταφέρθηκαν στο Νοσοκομείο.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΡΙΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΛΑΪΚΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΗΜΗΛΕΓΓΥΗ

«Θέλουν αλυσοδεμένο το λαό»

Η Δημοκρατική Σύσπερωση καταγγέλλει στον ελληνικό λαό τη νέα αυταρχοκρατική πρόκληση της κυβέρνησης και του υπουργού Δημόσιας Τάξης, Β. Παλιούρα, ο οποίος επέλεξε τις τελευταίες μέρες του 2006 για να ανακοινώσει τα νέα μέτρα ασφαλιστικού περιορισμού του δικαιώματος στις διαδηλώσεις.

Η εγκύκλιος του κ. υπουργού που πελατωθήναι με σειρά από «φιλικά» αντιδραστικούς ρυθμίσεις, δεν έχει καμία νομική αξία παρά να οφείτεια διατείνεται ο υπουργός. Πολύ περισσότερο, δεν πρόκειται να νομιμοποιηθεί στη συνείδηση του ελληνικού λαού ένα τέτοιο αντιδημοκρατικό και αντιευρωπαϊκό μέτρο.

Με υφές «απορροφήσιμης και διατάσσουσας» ο κ. υπουργός προσπαθεί να επιβάλει απαγορεύσεις που έρχονται σε ευθεία αντίθεση με το Σύνταγμα αλλά και με τις καταστάσεις του λαού μας στο πεδίο της ελευθερίας των συνωθηθόντων.

Πρόκειται για προσπάθειες να εφευρωθούν το πνεύμα και οι εντυπωσιαστικές, αντιδημοκρατικές διατάξεις του χουντικού νομοθετικού διατάγματος 794/1971 και έτσι αποκαλυφθούν οι πραγματικές προθέσεις της κυβέρνησης της ΝΔ. Ανάλογες προσπάθειες είχαν γίνει και από την προηγούμενη κυ-

βέρνηση με την υποστήριξη της εσωτερικής γραμο-δότησης 4/1998 και με το προεδρικό νόμου του 1998-09 του υπουργού κ. Χριστοφίδη.

Είναι προφανές ότι πρόκειται για επιδοσίες που εντάσσονται σε ένα συνολικό σχέδιο και αποτελούν την ακμή του δραστού για τον περιορισμό των δημοκρατικών ελευθεριών του λαού μας. Τέτοιες ρυθμίσεις αποτελούν μέρος του γενικότερου προγράμματος των λαϊκών ελευθεριών και δικαιωμάτων των αντιδημοκρατικών νομοθετημάτων όπως ο τρομοσμός, ο ευρωτρομοσμός, η Συνθήκη Σένγκεν, η Ευρωπαϊκή, οι «αντιτρομοκρατικές» συμφωνίες ΗΠΑ - ΕΕ, στις οποίες συμμετείχε και η χώρα μας κλπ. Θέλουν το λαό μας αλυσοδεμένο, ώστε να μην μπορεί να αντιτάξει όταν ληστέυεται το δικαίωμά του, όταν λεηλατούνται οι κοινωνικές καταστάσεις του, να πληρώνει κρίσιμη τις αγωνιακές κινητοποιήσεις του λαού μας.

Η Δημοκρατική Σύσπερωση καλεί τον ελληνικό λαό και τους μαζικούς του φορείς, το εργατικό κίνημα και τις επιστημονικές ενώσεις σε ένταση που είναι, με στόχο να μεταβληθούν τα σχέδια καταστολής και απαγόρευσης της ελευθερίας των συνωθηθόντων και των μαζικών διαδηλώσεων.

Η αντιδημοκρατική εγκύκλιος ΔΕΗ ΑΕ ΠΑΡΕΑΞΕΙ

13 ΔΕΚΕΜΒΡΗ: ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ Τ

Σήκωσαν ανάστημα στην αντεργατική πο

Εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενοι στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα απήρχαν απ' άκρη σ' άκρη της χώρας. Μαζί με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ εργάτες και αγρότες καταδίκασαν την αντεργατική πολιτική της κυβέρνησης, του κεφαλαίου και των κομμάτων του ευρωμονόδρομου. Μαζί, μια γροθιά, διεκδίκησαν την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών τους. Δίπλα δίπλα με τη σπουδάζουσα νεολαία, την αγροτιά, τους μικρούς επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους υπερασπίστηκαν τη δημόσια και δωρεάν Υγεία και Παιδεία. Σήκωσαν το ανάστημά τους ενάντια σε αυτούς που κρούα η φανερά «κατεδαφιστική» την Κοινωνική Ασφάλιση.

Γεμάτες παλμό, ήχους ταξικών, πολυμορφία και αποφασιστικότητα ήταν οι απεργιακές συγκεντρώσεις του Πανεργατικού Μετώπου σε πάνω από 50 πόλεις της χώρας. Οι ταξικές δυνάμεις έφεραν τη σφραγίδα τους και στη χτεσινή απεργιακή κινητοποίηση. Το αποτέλεσμα αυτό δεν ήρθε τυχαία. Το πλατύ τους άνοιγμα στους χώρους δουλειάς όλο το προηγούμενο διάστημα έφερε αποτέλεσμά. Οι θέσεις των ταξικών δυνάμεων με τον κόμο της δουλειάς ενισχύθηκαν ακόμα περισσότερο. Η δράση τους εμπνέει, κινητοποιεί και προβληματίζει εργαζόμενους που ως τώρα κρατούσαν στάση αναίματης και παθητικότητας. Και αυτό, μαζί με τις νέες θέσεις που κατακτά κάθε μέρα το ΠΑΜΕ, είναι τα νέα χαρακτηριστικά που έφερε αυτή η κινητοποίηση. Σε αυτόν τον δοκιμασμένο δρόμο, το Πανεργατικό Αγώνιστικό Μέτωπο συνεχίζει με μεγαλύτερη ορμή από σήμερα.

Η ανάγνωση της εργατικής τάξης στους χώρους δουλειάς, η ενίσχυση των ταξικών συνδικάτων, η προώθηση στην αγώνα της νέας γενιάς που βιώνει το σύγχρονο μεσοάνισμα μέσα από τις ελαστικές σχέσεις εργασίας, είναι το μεγάλο και δύσκολο στόχημα για τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ.

Η γραμμή της ουσεικλάρωσης πάνω σε ταξική βάση, η παρέμβαση σε κάθε πρόβλημα μικρό ή μεγάλο με το οποίο βρι-



σκειται αντιμέτωπος ο εργατιά για να ριζώσει το ΠΑΜΕ σε κάθε κλάδο και

τόπο εργασίας, είναι ο δρόμος που με συνέπεια ακολουθούμε και το επόμενο διάστημα. Με εργο-

δίο την εμπειρία και αυτών της απεργιακής μάχης, οι ταξικές δυνάμεις συνεχίζουν τη δράση

τους. Δημιουργούν συνδικατικές και προϋποθέσεις για κλιμακώση της πάλης, ετοιμάζονται για την ανα-

μέτρηση των νέων ουλοτικών συμβάσεων εργασίας το αμέσως επόμενο διάστημα.

Εργατοσυγκέντρωση στο κέντρο της Αθήνας

Εκκάθορο μήνυμα κλιμακώσης των ταξικών αγώνων έστειλαν χιλιάδες απεργιοί εργάτες και υπάλληλοι, που από τα ξημερώματα έδωσαν τη μάχη της περιφρούρησης οι όλοι το Λεκανοπέδιο και στη συνέχεια διαδηλώσαν στο κέντρο της Αθήνας, μεταξύ συγκροτημένα, αποφασιστικά. Λίγο μετά τις 11, στην πλατεία Εθνικής Ανστασης άρχισαν να φτάνουν οι απεργιοί από τις προσυγκεντρώσεις, με το σύνθημα των εργαζόμενων στους ΟΤΑ να κυριαρχεί: «Τέρας για στην κοροϊδία, έχουμε δικαίωμα στη σταθερή εργασία!» Λίγα μόνο λεπτά αργότερα, οι συγκεντρωμένοι υποδέχθηκαν με χειροκροτήματα τους απεργιούς από το Μέταλλο, το Φάρμακο, τους δούλους κλάδους του ιδιωτικού τομέου.

Στη συγκέντρωση συμμετείχε πολυμελής αντιπροσωπεία της ΚΕ του ΚΚΕ με επικεφαλής την

ΓΓ της ΚΕ Αλ. Παπαρήγα. Επίσης αντιπροσωπεία του Πολιτικού Γραφείου του ΔΗΚΚΙ με επικεφαλής τον Ν. Μπουζάνη, αντιπροσωπεία της Αριστερής Παρέμβασης, σύσσωμη η Γραμματεία της ΔΗΣΕΚ με επικεφαλής τον Π. Τσίρκα, αντιπροσωπεία της Γενικής Ένωσης Παλατιών Εργατών και της ΟΓΕ.

Αμέσως μετά τις ομιλίες, οι απεργιοί, με τις σημαίες του ΠΑΜΕ και τα πανό τους, παρατάσσονται για να αρχίσουν η πορεία. «Ο διάλογός τους είναι μια απαιτία, νόμος είναι το δικαίωμα του εργάτη». Τα σύνθημα περνούσαν βροχή. Αναδείκνυον την αποφασιστικότητα των εργατοπαλλήλων σ' αγωνιστούν για την περιφρούρηση και επέκταση των δικαιωμάτων τους: «Ασφάλιση δημόσια και κοινωνική, κόντρα στη λιτότητα και την υποταγή». Οι απεργιοί διαδηλώνουν την ανάγκη ουσπε-

ρωσης στο ΠΑΜΕ. «Όσο τις Βρυξέλλες θα έχετε οθλήο, εμείς στην αντίπεση μαζί με το λαό».

Στην κεφαλή της πορείας εργαζόμενοι καλλιτέχνες στέλλουν με τον ήχο τυμπάνων το μήνυμα της αντίπεσης. Η πορεία καλύπτει τη Σταδίου. Το πανό της Ομοσπονδίας Οικοδόμων αναδεικνύει την κρίση ομοιαία της μάχης για την υπογραφή της κλαδικής σύμβασης, σταθμό στους αγώνες του επόμενου διαστήματος. Στην κοινή πορεία που χαράσσει το ΠΑΜΕ κόντρα στα κόμματα της πλουτοκρατίας, ενώνουν τα αγωνιστικά τους βήματα εργαζόμενοι από τον τομέα της Υγείας, όπου οι απεργιακές κινητοποιήσεις είχαν ξεκινήσει από πρόχτες. Εργαζόμενοι απ' τα ξενοδοχεία, τον κλάδο Τριτομίας, ο Γάλακτος - Ποτών, από το νεοσύστατο Σύνδικατο εργαζο-

μένων στις Τηλεπικοινωνίες, καθώς σήμερα ολοκληρώνεται η τρίμηνη απεργία των εργαζόμενων του ΟΤΕ ενάντια στην ιδιωτικοποίηση του Οργανισμού.

Ωδη από τα Χαυτεία, στο πλευρό των σπερνιαρών εργαζόμενων έχουν συνταχθεί τα παιδιά τους και η ευριανή βάρδια της εργατικής τάξης, οι μαθητές και οι φοιτητές, που με τα πολυχρωμα πανό του ΣΑΣΑ και φοιτητικών - σπουδαστικών συλλόγων δηλώνουν ότι επιλέγουν την αντίσταση, απορρίπτουν την υποταγή. Στη Βουλή, όπου στις 17 Δεκεμβρή ξεκίνησε η συζήτηση του προϋπολογισμού, αντιπροσωπεία των Διαδηλωτών κατέθεσε υπόμνημα με τα αιτήματά του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος.

Ο αγώνας συνεχίζεται. Σε κάθε εργοστάσιο, κάθε γιάσι, κάθε επιχείρηση. Με το ΠΑΜΕ.

Υ ΠΑΜΕ

Αιτική

ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Πολιόρκησαν το πρώτο λιμάνι

«Τα λιμάνια ανήκουν στο λαό και όχι στο κεφάλαιο το πολυεθνικό». Με το σύνθημα αυτό να νινει το στίγιο της απεργιακής κινητοποίησης, οι εργαζόμενοι του λιμανιού, ανταποκρινόμενοι στο αγωνιστικό κάλεσμα του ΠΑΜΕ, έθεσαν από την πολιόρκια τους το πρώτο λιμάνι της χώρας. Διαδήλωσαν από τον Ηλεκτρικό Σταθμό μέχρι την άλλη άκρη, όπου βρισκείται το κεντρικό κτήριο του ΟΛΠ, την απαιτήρη τους να σταματήσει κάθε διαδικασία ιδιωτικοποίησης του λιμανιού, στέλενας ταυτόχρονα πενήντα μήνυμα αντίστασης και αντιβίβερσης συνολικά στην απεργιακή φιλομονοπωλιακή πολιτική των ΝΔ, ΠΑΣΟΚ που για να αυξηθεί το κέρδη του μεγάλου κεφαλαίου υποθάλβει



εργασιακά, ασφαλιστικά δικαιώματα και βγάδι στο «σφύρι» τη δημόσια περιουσία. Εργάτες στερίας και θάλασσας, υπάλληλοι, συνταξιούχοι και νεολογία συναντήθηκαν στις 10.30 το πρωί στον Ηλεκτρικό Σταθμό Εκεί έδωσαν το μαχητικό «παρόν» τους και οι μαθητές σχολείου του Πειραιά.

Η μαζικότητα της ου-

γκέντρωσης ήταν αποτέλεσμα της μάχης που έδωσαν από τα χαράματα οι ταξικές δυνάμεις για την περιφρούρηση της απεργίας. Ενδεικτικό το κλίματος που επιχείρησαν να επιβάλουν οι εργοδότες ήταν το ρούτερ μπροστ ΣΚΑΛΑΒΕΝΙΤΗΣ στη 2ας Μεραρχίας. Η διεύθυνση είχε «ματρώσει» τους εργαζόμενους μέσα στο κατώστημα από τις 4 το πρωί ενώ ο δι-

ευθυντής Μαρϊνάρης και δύο προϊταμένοι προηγήλασαν την πρόεδρο της Ένωσης Εμπορικών Παλλήλων Κούλα Κυριακοπούλου, η οποία μαζί με συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ και απεργούς του ίδιου του κατωστήτητος, περιφρούρησαν την απεργία. Παρά την τρομοκρατία και τους απεργοσπαστικούς μηχανισμούς όλα τα μεγάλα καταστήματα της περιοχής έ-

κλεισαν (ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΦΑΚΤΟΡΙ, ΚΑΡΦΟΥΡ, ΤΖΑΜΠΟ, ΜΕΤΡΟΠΟΛΙΣ κ.ά.), όπως κλειστά έμειναν τα εργοστάσια ελαιουργοσπουνοσπουας (ΕΛΑΪΣ, ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗ, ΜΙΝΕΡΒΑ κ.λπ.), η Ζώνη και δεκάδες άλλα μαζικά εργασιακό χώρο. Στην απεργιακή συγκέντρωση ομιλήτηη τον πρόεδρο της Ένωσης Αμμοβολιτών

Γιάννης Δελγιάννης. Χαιρέτησαν ακόμα ο Γιώργος Παπαβασιλείου, μέλος της διοίκησης της ΟΜΥΛΕ (Ομοσπονδία Υπαλλήλων Λιμανιών) και ο Πέτρος Κηπουροπούλος από το Συντονιστικό Αγώνα Σχολείων Πειραιά. Παρόρθεθηκαν η βουλευτής του ΚΚΕ Β. Νικολαΐδου, ο ευρωβουλευτής του Κόμματος Γ. Τσοσούα, ο δήμαρχος Νίκαιας Στ. Μπενεταΐτος.

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ, ΣΤΕΡΕΑ, ΕΥΒΟΙΑ, ΑΤΤΙΚΗ, ΒΟΡΕΙΟΑΤΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Ξεκάθαρα ταξικό το μήνυμα

Με επιτυχία έδωσε τη μάχη της απεργίας το ΠΑΜΕ στην Πελοπόννησο, στην Καραλάω και τη Ζάκυνθο. Είναι χαρακτηριστικό πως όπου οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ -κυρίως σε ό,τι αφορά την Πάτρα- έχουν πλειοψηφία ή ισχυρή παρουσία σε χώρους δουλειάς (Μετάρω, Ιματιοσ, Κατοσκήα και σε οριόμενα μεγάλα εργοστάσια, όπως ΚΟΚΑ-ΚΟΛΑ ΖΕ, ΑΛΟΥΚΑΝΚΟ,

ΦΡΓΚΟΚΛΑΣ) οι εργαζόμενοι προχώρησαν σε απεργία, ενώ υπήρξαν και απεργιακές περιφρούρησεις σε αρκετούς χώρους δουλειάς. Στην πλ. Γεωργίου συγκεντρώθηκαν περισσότερα από 2.000 εργαζόμενοι και ακολούθησε πορεία στους κεντρικούς δρόμους της πόλης. Την κεντρική ομίλια έκανε ο Δημήτρης Αγγελόπουλος, πρόεδρος του Συνδικάτου Οικοδόμων Πάτρας.

Στον αντίποδο, οι πηγές των Εργατικών Κέντρων στην Πελοπόννησο έδειξαν το πραγματικό εργοδοτικό και κυβερνητικό τους πρόσωπο. Κατάφεραν, για μια ακόμη φορά, να εκφυλισουν την ίδια την απεργία, ενώ σε κομό πρόβλεψα δεν προκηρύχτηκε και απεργιακή συγκέντρωση, πέρα από το ΕΚ Πάτρας όπου το... ακροατήριό δεν ξεπέρασε τα 200 άτομα.

Στην περιοχή της Αττικής το ΠΑΜΕ βρέθηκε στην περιφρούρηση από τα έθιματάς έξω από πολλούς εργασιακούς χώρους και στη συνέχεια στις απεργιακές συγκεντρώσεις που διοργανώθηκαν σε Ελευσίνα, Μέγαρα και Λαύριο. Στο Θρασίο, στήθηκαν ομάδες περιφρούρησης έξω από δεκάδες μικρές και μεγάλες επιχειρησιακές της περιοχής.

Στα Γιάννινα από το πρωί στο πόδι οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ περιφρούρησαν την απεργία από εργοστάσιο κατασκευής του παρκινγκ στην κεντρική πλατεία. Στη συνέχεια έγινε συγκέντρωση έξω από το δημαρχείο και κοινή πορεία με φωτιές και μαθητές. Στην Κέρκυρα, αντίστοιχα, πραγματοποιήθηκε απεργιακή συγκέντρωση και πορεία στους δρόμους της πόλης με τη συμμετοχή των

ταξικών σωματείων των ιδιωτικών υπαλλήλων, ξενοδοχειαλλήλων και οικοδόμων, αλλά και τη δυναμική παρουσία των φοιτητών. Νοτίωτερα, οι ταξικές δυνάμεις περσέδωσαν στο λιμάνι για να περιφρούρησουν το δικαίωμα της απεργίας των ναυτεργατών. Συγκεντρώσεις έγιναν ακόμα σε Ανρίο, Αρτα (με τη μαζική συμμετοχή μαθητών), στην Πρέβεζα, στην Λευκάδα και την Ηγουμενίτσα.

Συγκεντρώσεις και πορείες έγιναν στη Χαλκίδα και το Αλιβεΐ (Εύβοια), στη Λιβαδειά και τη Θήβα (Βοιωτία), στην Αμύρα (Φωκίδα) και στη Λαμία (Φθιώτιδα). Χαρακτηριστική ήταν η συμμετοχή της νεολογίας και σπουδαστών του ΤΕΙ Χαλκίδας και Λαμίας στις αντίστοιχες συγκεντρώσεις, των ΕΒΕ και αγροτών που πλητνούνται από τις πολυεθνικές και την ΚΑΤ. Σε μια συμβολική κίνηση, συνδικαλιστές και εργαζόμενοι του ΠΑΜΕ, μαζί με σπουδαστές του ΤΕΙ Χαλκίδας, προχώρησαν σε κατάληψη του παρατηρηστίου ΙΚΑ Χαλκίδας. Αποφασιστικά και μαζικά συμμετείχαν στην απεργία, οι εργαζόμενοι στις εργολαβίες από τη ΛΑΡΚΟ Λάρνακα και στην ΠΕΣΙΝΕ.



Η ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 13 ΔΕΚΕΜΒΡΗ



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Απεργιακό ανάχωμα σε κυβέρνηση και κεφάλαιο

Με αγωνιακό παλμό εργαζόμενοι εκπαιδευτικοί, νεολαία και αγροτά διατάχθηκαν στη συγκέντρωση και κλιμακώνουν τον αγώνα για την αλλαγή των συσχετισμών σε πολιτικό και συνδικαλιστικό επίπεδο, για την υπερασπίση και διασφάλιση των εργαζομένων και ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, για τα μορφωτικά κι εργασιακά δικαιώματα της νεολαίας.

• Οι διαδηλωτές συγκεντρώθηκαν στο ανάκτορο του Βενιζέλου, όπου έγινε ομιλία εκ μέρους του ΠΑΜΕ από τον Κ. Ψυχικό, πρόεδρο του Σωματίου Ιδιωτικών Υπαλλήλων, και χαιρετήσαν από τον Μπ. Μανουσαδάκη, μέλος της διοίκησης της ΠΟΕΕΠ. Με τη συμμαχία πορείας ενόψει του 13ου Δεκεμβρίου στο σημείο της συγκέντρωσης η Ένωση Εμπορουπαλλήλων. Με την πορεία ενώθηκε και ο Σύλλογος Ηλεκτρολόγων - Μηχανολόγων από τα Πανεπιστήμια. Το «παρά» έδωσαν ακόμα εργαζόμενοι από τον δικαστικό και δημόσιο τομέα, υφανομηχανικό, εκπαιδευτικό, μαθητές από το ΣΑΕΘ, η αγορά με την ΠΑΣΥ και οι συνταξιούχοι.

• Εργατικό πόλεμο. Σου πήνευο το αίμα... «Μόρφωση, δουλειά κι όχι ανεργία, την κρίση να πληρώσει η αλαζονεία...» Ο διάλογος τους είναι μια απάτη, νόμος είναι το δικό του

εργατό. «Δώστε πίσω τα κλιμακωμένα», ήταν μηνιαίο από τα συνθήματα που κυριάρχησαν στη διάρκεια της πορείας, η οποία δόξαζε τον Κ. Ψυχικό, την οδό Τσιμισκή και Βενιζέλου καταλήγοντας μπροστά από το υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης.

• Μεγάλη συγκέντρωση πραγματοποιήσαν οι ταξικές δυνάμεις στη Νάουσα, οι οποίες προχώρησαν σε συμβολική κατάληψη του ΟΑΕΔ. Στη συνέχεια καταβυθίστηκαν προς το ΙΚΑ και το Δημαρχείο, όπου διαμαρτυρήθηκαν για την αύξηση των δημοτικών τελών κατά

21%. Συγκεντρώσεις έγιναν σε Κίκις, Βέροια, Σέρρες και Κατερίνη. Στην Κοζάνη, μαζί με τη συμμετοχή των μαθητών του 1ου ΕΛ και 1ου ΤΕΕ, των φοιτητών από τα τμήματα του Πανεπιστημίου, των εργαζομένων από τα φάρμακα του Ιλαρίνου. Συγκεντρώσεις έγιναν επι-

σης στην Πτολεμαΐδα, με μεγάλη συμμετοχή εργαζομένων της ΔΕΗ, στην Καστοριά και στα Γρεβενά. Στην Καβάλα έγινε συγκέντρωση στην κεντρική πλατεία με πλατιά συμμετοχή εργαζομένων από την «Καβάλα Oil». Συγκεντρώσεις και πορείες με συμμετοχή εργαζομένων,

μαθητών και σπουδαστών έγιναν σε Αλεξανδρούπολη, Κομοτηνή, Ξάνθη και Δρόμο.

• Δυναμική ήταν όμως και η συμμετοχή των εργαζομένων και στις απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ στους τέσσερις νομούς της Κρήτης. Στη Χίο στη συγκέντρωση συμμετείχαν και οι φοιτητές του νομού, οι οποίοι συνεχίζουν την κατάληψη του Τμήματος Μηχανικών Οικονομίας - Διοίκησης του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Στη Ρόδο οι εργαζόμενοι -μετά από πρωτοβουλία του Εργατικού Κέντρου- προχώρησαν σε συμβολική κατάληψη του νοσοκομείου του νομού, στο οποίο υπάρχουν ορθώσεις ελαστικής σε Βορθητικό - επιστημονικό προσωπικό και υπαρξιακές Σμηντική ήταν η συμμετοχή στην απεργία των εργαζομένων από τα πρώτα ΔΕΚΟ (ΔΕΗ, ΟΤΕ, κτλ.), όπως και στη Μυτιλήνη. Στο υπουργείο Άγαιου οι απεργιοί έκοψαν υποβολικά μια σημαία της ΕΕ.

• Στη Λήμνο εργαζόμενοι μαζί με αγρότες του νομού που ξεκίνησαν από το Αβδαρούα και έφτασαν στο Λιμάνι της Μύρινας με πορεία, υπογράφσαν σε οριστικά συμβολικά κατάληψη από τον εμπαικό, οργάνωση από τον εμπαικό που έπαυσε, ο οποίος αναλόγως ξανά σε αοριστία υποσχέσεις. Συγκεντρώσεις έγιναν και σε Σάμο, Ικάρια.

ΘΕΣΣΑΛΙΑ

Μαζί στους δρόμους εργατιά - αγροτιά

Με μεγάλα ποσοστά συμμετοχής, που σε αρκετούς χώρους δυνάμεις έφτασε το 100% και με δυναμικές συγκεντρώσεις και πορείες, έδωσαν το «παρά» στην πανεργατική απεργία οι εργαζόμενοι της Θεσσαλίας. Ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του ΠΑΜΕ, διαδηλώναν στους δρόμους και διαμήνουν την ταξική πάλη τους ενάντια στην ανεργιακή - αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης και του κεφαλαίου κόντρα στις συμβιβασμένες συνδικαλιστικές πλειοψηφίες της ΠΑΣΕΚ, της ΔΑΚΕ και του ΣΥΝ, οι οποίες προχώρησαν σε εργασιακές συγκεντρώσεις σε Βόλο, Τρίκαλα και Καρδίτσα, που ομνηύσαν για μια ακόμα φορά οκνηρή αποτυχία.

• Στη Λάρισα, πολλά εργοστάσια, κυρίως μεταλλικά, κλωστοϋφαντουργικά και ματαμού, έβρλαν «λουκέτο». Καθολική ήταν η συμμετοχή στα εργοστάσια

«INTRAMET», «ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ», «ΒΙΟΜΕΤ», «ΚΑΤΣΙΑΝΑΣ», «ΝΤΕΣΠΑ», «ΓΚΡΟΥΠ ΦΑΞΙΟΝ», «ΕΤΑΟ», «ΜΠΕΤΙΜΑ» και στον ΟΤΕ. Με μεγάλα ποσοστά συμμετείχαν στην απεργία οι οικοδόμοι (80%) και οι δημόσιοι υπάλληλοι (85%). Στη μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση που έγινε στην κεντρική πλατεία μπήσαν ο Τ. Τσιγκράς, πρόεδρος του ΕΚΛ και ο Ρ. Μαρουδής, πρόεδρος της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αρροτικών Συλλόγων Νομού Λάρισης. Ακολούθησε πορεία στους δρόμους της πόλης.

• Στο Βόλο καθολικά συμμετείχαν στην απεργία οι εργαζόμενοι στο εργοστάσιο της «ΚΟΚΑ - ΚΟΛΑ» και στον ΟΤΕ, ενώ μέγιστα ήταν τα ποσοστά συμμετοχής σε ΔΕΜΕΚΕΠ (95%), ΜΕΤΚΑ (85%), δικαστοί (80%), «Καροσίο - Μαρωνόπουλος» (70%), ΟΤΑ (70%). Στη συγκέντρωση του ΠΑΜΕ μπήσε ο Β. Σταμάτης, μέλος της Γραμματείας Μαγνησίας. Η πο-

ρεία κατάληξε στα δικαστήρια, όπου βρισκόταν σε εξέλιξη δική στελέχων του Εργατικού Κέντρου για τις κινήσεις που είχαν γίνει το 2004 στο εργοστάσιο του πετρελαιοκακού δόξου.

• Στην Καρδίτσα μπήσαν οι Β. Κραυβάς, μέλος της τοπικής Γραμματείας του ΠΑΜΕ και Β. Μπούρας, μέλος της Πανελλαδικής Γραμματείας της ΠΑΣΥ, πρόεδρος της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αρροτικών Συλλόγων του νομού. Ακολούθησε πορεία στους δρόμους της πόλης.

• Στην κεντρική πλατεία πραγματοποιήθηκε η απεργιακή συγκέντρωση στα Τρίκαλα, με ομιλητές το Σ. Σαμπρούλο, μέλος της Γραμματείας του ΠΑΜΕ και τον Αντ. Θωμάκοπουλο, στέλεχος της ΠΑΣΥ, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Αρροτικών Συλλόγων του νομού «Η Ανομή». Η πορεία καταλήξε στο δημαρχείο της πόλης, ως διαμαρτυρία για τις νέες ταυσευτέρες αυξήσεις των δημοτικών τελών.

Εργαλείο προώθησης της αναλυτικής οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης αποτελεί και ο κρατικός προϋπολογισμός του 2007 που ψηφίστηκε την περασμένη Παρασκευή. Όπως και οι προηγούμενοι των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ, υπηρετεί με συνέπεια τους στόχους της επιταγής της συγκέντρωσης και συγκροτητοποίησης του κεφαλαίου, της αύξησης της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας των μονοπωλιακών ομίλων, με συνέπεια την αύξηση του βαθμού οικειοπληθυσίας των εργαζομένων.

Με βάση αυτές τις προτεραιότητες ο φετινός προϋπολογισμός περιλαμβάνει ορισμένες βασικές κατευνήσεις και μέτρα, τόσο στο κελό της προέλευσης των κρατικών εσόδων όσο και στο κελό του προσαπολλογισμού των δημοσίων δαπανών.

Με την προωθημένη φορολογική μεταρρύθμιση η κυβέρνηση της ΝΔ επιτυγχάνει τη διαδικασία μείωσης των φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις. Το αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής φαίνεται ανάγλυφα στο ότι για το 2007 προβλέπεται πως το ποσοστό των εσόδων από τη φορολογία των νομικών προσώπων σε σχέση με το σύνολο των φορολογικών εσόδων θα πέσει στο 9,57% από 15,58% που ήταν το 2000. Αυτή η απόφαση των εσόδων αναληφθήκε και με το παράνομο από τη φορολογική επιβάρυνση άμεση και άμεση, της λαϊκής οικονομίας.

Το γεγονός αυτό αποτελεί ιδιαίτερη πρόκληση αν συμπολογιστεί σε αυτήν η σημαντική αύξηση της κερδοφορίας των επιχειρήσεων, κέρδη τα οποία μόνο το πρώτο

ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 2007

Η Λαϊκή οικονομία πληρώνει το μάρμαρο



9ημνο του 2006 για τις επιχειρήσεις στο Χρηματιστήριο αυξήθηκαν κατά 51,4%.

Με το νέο φορολογικό νόμο για να τα φυσικά πρόσωπα οι οποίες φορολογικές ελαφρύνσεις ηγνάζουν από αυτό για τα λαϊκά στρώματα, στην ουσία εξανεμίζονται από την επιβάρυνση της έμμεσης

φορολογίας. Ουσιαστικά οι συνολικές του νομοσχεδίου είναι τα υψηλά εισοδήματα.

Στον προϋπολογισμό του 2007 προβλέπεται τα φορολογικά έσοδα να αυξηθούν σε σύγκριση με το 2006 κατά 7,2%, ποσοστό δηλαδή διπλάσιο του πληθωρισμού, το οποίο αντιστοιχεί σε

3.210.000.000 ευρώ περίπου. Η μεγαλύτερη αύξηση εσόδων αναμένεται, για μια ακόμη φορά, να πραγματοποιηθεί.

Από τη φορολογία των φυσικών προσώπων, κατά 620.000.000 ευρώ περίπου, ποσό που αντιστοιχεί σε 19,31% της συνολικής αύξη-

σης των φορολογικών εσόδων. Τα έσοδα αυτά υπολογίζονται να είναι κατά 6,8% μεγαλύτερα από τα αντίστοιχα του 2006 και κατά 17,22% από το 2005.

Η μισθολογική αύξηση που πρόκειται να δοθεί το 2007 και η οποία υπολογίζεται να βρίσκεται για τους μεστωδούς

κάτω από τα όρια του επισημο πληθωρισμού θα εξανεμιστεί κατ' αρχάς από την παρακράτηση μεγαλύτερου ποσού φόρων λόγω μη τυρωματισμού της φορολογικής κλίμακας (αρχίζει από το 2004), από την κατάργηση της εκπτώσης του 1,5% στην εφάπαξ καταβολή του οφειλόμενου φόρου, καθώς και από την κατάργηση, στη φορολογική κλίμακα, του λεγόμενου χαμηλού συντελεστή 15%. Η σύντηξη των κλιμακών εννοεί τα υψηλά εισοδήματα, ενώ ταυτόχρονα ακυρώνεται στην πράξη η αύξηση του αφορολογητού κατά 1.000 ευρώ για χαμηλόμισθους και συνταξιούχους.

Οι περιφέρειες φοροαπολαγές που διακρίνεται τα επτελεία της κυβέρνησης, λόγω μείωσης των φορολογικών συντελεστών οι οποίοι θα εφορομιστούν από το 2007, αφορούν, τελικά, αποκλειστικά και μόνο σε εσοδικά άνω των 25.000 ευρώ. Τέλος, πρέπει να σημειώσουμε ότι δε θα υπάρξει καμία επιπτώση για 3.100.000 φορολογουμένους αφού το επίτιο εσοδικό τους βρίσκεται κάτω από 11.000 ευρώ.

Εξίστρα αποκαλυπτική την επιπτώση της ακολουθούμενης φορολογικής πολιτικής από τις κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ είναι η πορεία που παρουσιάζουν τα φορολογικά έσοδα από το 2000 έως σήμερα. Με βάση τα στοιχεία προκύπτει ότι τα έσοδα από τη φορολογία των φυσικών προσώπων, σε σχέση με το σύνολο των εσόδων, το διάστημα αυτό κατά 79,6%, τα έσοδα από τους έμμεσους φόρους κατά 53,5%, ενώ, αντίθετα, μειώθηκε κατά 8,2% θα παρουσιάζουν τα έσοδα από τη φορολογία των Νομικών προσώπων.

ΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΔΙΚΟΜΜΑΤΙΣΜΟΥ

Στην ίδια αντιδραστική ρότα

Η αύξηση για τον κρατικό προϋπολογισμό της επόμενης χρονιάς, που έγινε στη Βουλή, αντιμετωπίστηκε από το ΠΑΣΟΚ ως μια καλή ευκαιρία να δείξει ότι ως κόμμα επιζητεί πολιτικές, που είναι διαφορετικές από τις επιλογές της ΝΔ. Δυσκόλο το εργαζόμενο, αλλά από δε σημαίνει τίποτα. Τα σχέδια του ΠΑΣΟΚ εργαζομένων, είναι απειθαδικές στο αναποδογύρισμα της αλήθειας και της πραγματικότητας. Με τον πιο αδίστακτο -γύ από και ιδιαίτερα προκλητικό- τρόπο, σκόνη κλαπική στην πράγμα αντιδραστική πολιτική της, όχι κόντας αυτοκριτική, επεδίει και το ΠΑΣΟΚ είχε ακολουθήσει την ίδια ακριβώς ρότα, αλλά επεδίει τάχα εντοπισμό διαφο-

ρές ουσίας ανάμεσα στην οικονομική πολιτική της δικής τους περιόδου και της ταρηνής!

Για το ταξικό κίνημα το πράγμα είναι ξεκάθαρο. Ο αντιδραστικός χαρακτήρας της πολιτικής που ακολουθεί η ΝΔ και ο βαθιά ταξικός, αντιλαϊκός χαρακτήρας της, είναι ένα το κρατούμενο. Μόνο που πάει πού να προσπαθούν να γίνουν τιμητές οι εκπρόσωποι του ΠΑΣΟΚ. Πάει πολύ ο επιχειρητής το ΠΑΣΟΚ για τον προϋπολογισμό, αυτός που πριν χρόνια ως υπουργός Παδάσης άνοιγε τις κερκότερες, των ΑΕΙ στα διάφορα επιχειρηματικά συγκροτήματα, να μαζεί σήμερα να παραδίδει της Παδάσης στην αγορά. Είναι πρόκληση, αυτοί που σχεδίαζαν να εναρμονιστούν ακριβώς την ίδια και

σε φιλοσοφία, αλλά και σε αριθμούς- φορολογική πολιτική με τη σημερινή της ΝΔ, να κωμικοποιήσουν καταγγέλλουν την «πραγματικό-φορολογική πολιτική της κυβέρνησης Ξεσπανά τα όρια, αυτοί που επί μια δεκαετία πετοκόπησαν τις κρατικές δαπάνες κοινωνικού χαρακτήρα, να διαμαρτυρούνται επειδή «πραγματι» η ΝΔ κλιμακώνει την επιβάρυνση που εκείνοι είχαν αρχίσει. Αποτελεί εντέλει ξεδιαντροπικό, είναι σκέπη απαιτή, αυτοί που εκπόνησαν τα διάφορα προγράμματα λιτότητας, αυτοί που ξεκίνησαν τις διαφθωρικές αντιστάσεις στις εργασιακές σχέσεις, αυτοί που ήλπιαν το ι-οχόνιο κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα, αυτοί που παρέδωσαν τις ΔΕΚΟ και το συσσωρευμένο κοινωνικό

πλούτο στο κεφάλαιο, αυτοί να τολμήσουν να μιλούν για λιτότητα, για επίθεση στα εργασιακά δικαιώματα, για ξεπούλημα...

Βέβαια, οι άνθρωποι του ΠΑΣΟΚ που προσπαθούν να δείξουν - και καλύτερα να παραστήσουν - πως υπάρχουν σοβαρές διαφορές ανάμεσα στο κόμμα τους και τη ΝΔ, κοινά στις αντιπολιτευτικές, τις χωρίς νόημα κορώνες μπιναίου και στο ψητό. Τότε τους πάει ο σίριστος και καταγγέλλουν τη ΝΔ, επειδή δε συμβόλλεται στην προαγωγή της αντικλιμακώσεως, δε δίνει ώθηση στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, δέχεται σπλομία στις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις. Την εγκλωβίζει, με δυο λόγια, για ό,τι ακριβώς εγκλωβίσει και η ΝΔ το ΠΑΣΟΚ ως

αντιπολιτεύση. Ότι, δηλαδή, τα αντιδραστικά σχέδια της οικονομικής Ο-Λιγάρδας και η Ξτραπτική της Α-σθόνας, απαιτούν συγκεκριμένους ρυθμίσεις, που κανείς τους δεν μπορεί να παραβλέψει.

Το ΠΑΣΟΚ, ένα κόμμα που αποδεχόμενα υπερπαρείσει και προωθεί το συμφέρον της πλειτοκρατίας, δεν εξελίσσεται μέσα από την προσοδήθεια να παραλληλίσσει και να αποπροσανατολίζει τους εργαζομένους. Ήταν και εξακολουθεί να είναι ένα κόμμα που ακολουθεί αντιδραστική πολιτική. Όσο αντιδραστική είναι και η πολιτική της ΝΔ. Αυτό οφείλουν να συνειδητοποιήσουν οι εργαζόμενοι. Μακριά, λοιπόν, κλάρα και από τους δύο!

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΝΔ-ΠΑΣΟΚ συνένοχοι στο έγκλημα

Ακορεκτί στο... μεταρρυθμιστικό της έργου, η κυβέρνηση της ΝΔ προχώρησε στη «χαρακτητική βολή» για τον ΟΤΕ και τους εργαζόμενους στον Οργανισμό. Με την πρότασή της, η κυβέρνηση κλιμακώθηκε στη Βουλή, επιδιώκοντας η διά νόμου βίαιη ανατροπή των εργασιακών σχέσεων στον ΟΤΕ και η ολοκληρωτική παράδοση του «ιδιωτικοποιημένου» ομίλου ή άλλως: Οργανισμού σε ξένα ή ντόπια επιχειρηματικά κεφάλαια, που δραστηριοποιούνται στο χώρο των τηλεπικοινωνιών.

Η διακριμένη πρόθεση και ο αποσκοπός της κυβέρνησης της ΝΔ να παράσχει ολοκληρωτικά τον ΟΤΕ στο μεγάλο κεφάλαιο δεν είναι τίποτα περισσότερο παρά η συνέχιση των πολιτικών μεθοδεύσεων των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ για το ξεπούλημα του Οργανισμού. Πρόκειται για την εφαρμογή της ίδιας πολιτικής παραχώρησης στο ιδιωτικό κεφάλαιο, μιας δημόσιας επιχειρηματικής στρατηγικής σμίκρας. Πρόκειται για την πολιτική, που είναι απόλυτα ενταγμένη με τη στρατηγική της λεγόμενης απελευθέρωσης των αγορών, η οποία από το 1991, στο πλαίσιο της Συνθήκης του Μάαστριχτ, έγινε καταπονητική χροστή για την ΕΕ και τα κράτη μέλη της. Στην περίπτωση του ΟΤΕ έχουμε την πολιτική παράδοσης του «χρυσόμασο» τομέα των τηλεπικοινωνιών συνολικά στους εκπροσώπους της οικονομίας ολιγαρχίας, οι οποίοι, επιδιώκοντας την ενίσχυση της θέσης τους, αναζητούν νέους κλάδους για την τοποθέτηση των συσσωρευμένων κεφαλών και κεφαλαίων τους.

Οι πρώτες προσπάθειες για ιδιωτικοποίηση του ΟΤΕ εκδηλώθηκαν τον περίοδο 1992-1993 επί κυβέρνησης της ΝΔ. Οι καθολικές απειλές τότε των εργαζομένων, αλλά και τα αλληλοσυγκρουόμενα επιχειρηματικά συμφέροντα, έχον ως αποτέλεσμα όχημο τίμιαταίος του επιχειρηματικού ιδιωτικοποίησης του ΟΤΕ, αλλά και την πτώση της κυβέρνησης Μητσοτάκη.

Με κυριόχο προαγωγικό σύνθημα «δέσμευση - για χρήση μετόχι στον ΟΤΕ», το ΠΑΣΟΚ αναλαμβάνει την κυβερνητική εξουσία το 1993. Η κάλπικη προαγωγική δέσμευση του ΠΑΣΟΚ κράτησε μόνο λίγους μήνες. Απατηλή της σφαιρικής εκπόλησης του ΟΤΕ είναι το 1996, με την προκήρυξη της ίδιης «δέσμευσης» μετόχι του Οργανισμού. Μέχρι την αλλαγή «ακαδημία» στην κυβέρνηση έρχεται από το ΠΑΣΟΚ επί ΝΔ, τον Απρίλιο του 2004, το ΠΑΣΟΚ έγινε παραχώρησης σε ιδιώτες το 66,3% των μετόχι του ΟΤΕ. Εκότε, επί Νέας Δημοκρατίας, μέσω μιας λαοκρίτης πράξης τον Ιούνιο και της υποχρεωτικής αναγορεύσεως του Αύγουστου του 2004, το ποσοστό του δημόσιου διαμορφώθηκε στο 48,6% και μετά την πλήρη 10% των μετόχι ως... «επιλεγόμενος» σπαστικός το Σεπτέμβριο του 2005, το 38,6% των μετόχι ανήκουν



Η επιείχουνη τροπολογία

Η τροπολογία για τον ΟΤΕ, που ψηφίστηκε από την κυβερνητική πλειοψηφία στη Βουλή, προβλέπει:

- Την κατάργηση του ελάχιστου ορίου συμμετοχής του ελληνικού δημόσιου στο μετοχικό κεφάλαιο του ΟΤΕ (1/3 των μετόχι).
- Την κατάργηση του σημερινού περιορισμού για τους ιδιώτες μετόχι, η ψήφος τους στις Γενικές Συνελεύσεις να υπολογίζεται κατ' ανώτατο όριο 5%, ακόμα κι αν κεντούν μεγαλύτερο ποσοστό μετόχι.
- Την κατάργηση της νομιμότητας, των ειδικητήτων, του βαθμολογίου και της εκπαίδευσης για τους εργαζόμενους.

• Την κατοχύρωση του απόλυτου διευθυντικού δικαιώματος για προλήψεις, απολύσεις, αποδοχές, εξέλιξη, μετάθεση, αθρολόγηση, είδος εργασίας.

• Το πετακόμιο των αποδοχών για όσους έχουν προληφθεί μετά τον Ιούλιο του 2005, με κατάργηση των επιδοτήτων (π.χ., χρονοεπίδομα 10% επί του βιοτικού μισθού μετά τον πρώτο χρόνο εργασίας που φτάνει σταδιακά το 80% στο 30ο έτος εργασίας).

• Την δημιουργία δεσμευμένων που οδηγούν στην ανατροπή του ωραρίου, στην ανατροπή των συλλογικών συμβάσεων και την καθήρεση των ατομικών συμβασιών εργαζομένων.

στο Δημόσιο και το 61,4% σε ιδιώτες.

Με το νόμο που ψηφίσαν οι κυβερνητικοί βουλευτές στη Βουλή, ουσιαστικά η κυβέρνηση σπλά κωκοναπέει ένα πάγιο αίτημα των εκπροσώπων του κεφαλαίου. Και το αίτημα αυτό δεν είναι άλλο, από την είσοδο στον ΟΤΕ «στρατηγικού ενσυνήτη» και την παράδοση της διοίκησης του Οργανισμού σε ιδιωτικό επιχειρηματικό συμφέροντα. Το αίτημα αυτό έχει τεθεί από το 1991, στο πλαίσιο των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ. Ο τότε αρμόδιος, επί διαση, αναζητούσαν «στρατηγικό ενσυνήτη» αλλά δεν πρόλαβαν να υπολογίσουν το σχετικό σχέδιο. Σήμερα, ως αξός ουχετικής της ίδιας με το ΠΑΣΟΚ πολιτικής η κυβέρνηση της ΝΔ επιχειρεί να ολοκληρώσει το έγκλημα της πλήρους ιδιωτικοποίησης του ΟΤΕ, αποδρασηρώνοντας για τις καταπονητικές συνθήκες που θα επιφέρει για το συμ-

φέροντα του ελληνικού λαού.

Ανεξάρτητα από τις θέσεις που σημά, για λόγους αναποτελεσματικής σκοπιμότητας, προβάλλει το ΠΑΣΟΚ, η αλήθεια είναι ότι έχουμε μπροστά μας ένα ακόμα δικτατορικό έγκλημα σε βάρος του ΟΤΕ, που το έγκλημα είναι και το ολοκληρωτικό και ιδίως, όπως έγινε στο παρελθόν και με τα «Ελληνικά Πετρέλαια» (ΕΛΠΕ), την Εθνική Τράπεζα κλπ. Ειδικά για τον ΟΤΕ, αν το σχέδιο ευδοκούν, θα κλειστεί σχέδιο 15ετής περιόδου από την πρώτη προσπάθεια παράδοσης του σε ιδιώτες το 1992 από την τότε κυβέρνηση της ΝΔ (πρωθυπουργός Μιχαήλ Κωνσταντίνου Οικονομικός Στ. Μάνος), Επίσης, εάν πεδοεί η κυβέρνηση την πολιτική της για τον ΟΤΕ, είναι ολοκληρωτικό επίθετο της ίδιας να επεκταθεί η εκκωλύση και άλλων μεγάλων πρώην

ΔΕΚΟ του μονοπώλου, όπως η ΔΕΗ, η ΕΥΔΑΠ, η ΔΕΠΑ, ακόμα μετά τις επανελέξεις.

Όπως είναι προφανές με την τελική παράδοση του ΟΤΕ στο ιδιωτικό κεφάλαιο, το κέρδος χάνει ολοκληρωτικά ένα ακόμη σημαντικό εργαλείο παρέμβασης στο νεοεργατικό και ιδίως, άμεσα ελαστικό χώρο των τηλεπικοινωνιών. Σ' ένα χώρο στον οποίο το δέ τελευταίες δεκαετίες πραγματοποιείται τεράστια επένδυση, καθώς οι τηλεπικοινωνίες συνδέονται άμεσα με νέες τεχνολογίες. Επιπλέον, εύλογο είναι το ερωτηματικό και ο προβληματισμός που προκύπτουν για τη βελτιστοποίηση του οφέλους, καθώς, μέσω του ΟΤΕ, υποστηρίζεται το σύνολο των πολιτικών και όχι μόνον επικοινωνιών της χώρας, αλλά και πώς δεν μπορεί να διασφαλιστεί πώς θα συμπεριφερθεί ο νέος ιδιοκτήτης σε μια

περίοδο κρίσης. Πρέπει να θεωρείται δεδομένο, τέλος, ότι με την έκθεση των νέων «στρατηγικών εταιριών» θα έχουμε νέα επιβάρυνση των τιμολογίων, καθώς τα λάκκα στραμμένα θα κληθούν και πάλι να αγοράσουν τον κερδοφόρο του τηλεπικοινωνιακού οργανισμού.

Το βέβαιο είναι ότι το ξεπούλημα του ΟΤΕ δε γίνεται ούτε για να βελτιωθεί οι παρεχόμενες υπηρεσίες, ούτε για να κερδηθούν τόρα οι συνδραμητές, όπως διατείνονται υποκριτικά οι θεσπιστές των αποκρατικοποιήσεων. Αντίθετα, το ξεπούλημα του Οργανισμού προωθείται για να αναδοεί ο δόραος ενίσχυσης της δύναμης των πολυεθνικών μονοπωλίων. Η πλήρης ιδιωτικοποίηση ωφέλει αποκλειστικά το κέρδη του κεφαλαίου και πλήττει συνολικά το συμφέροντα όλων των εργαζομένων.

Για όλους αυτούς τους λόγους, η οπνηποίηση που επιβάλλεται να δώσουν όλοι οι εργαζόμενοι στη χαρακτηριστική βολή που επιβάλλεται η κυβέρνηση στον ΟΤΕ, πρέπει να είναι αποσπασματικά και δυναμικός αγώνας για τη ματαίωση των καταστροφικών σχεδίων της κυβέρνησης. Να δώσουν ως κυριόχο στόχο πάλης τη διεκδίκηση ενός ενιαίου δημόσιου κερφέ για τον κλάδο των τηλεπικοινωνιών, ο οποίος δε θα συνυπάρχει με καμίας μορφής ιδιωτική δραστηριότητα. Ο αγώνας δημόσιος αυτός αφορά θα λειτουργεί στην υπηρεσία των εργαζομένων και του λαού και προς κερφέ, όσο γίνεται στις σημερινές συνθήκες ή στις αμετάκλητες, αυτοδικαίως φελοκλήτες συνθήκες, που είναι ο μόνος δρόμος διεκδίκησης για το λαό.

Εγκαίρα επισημάνθηκε από τις τοξικές δυνάμεις στους εκπαιδευτικούς, που βέβαιον το περιεχόμενο και τον προσανατολισμό της εκπαίδευσης ως ζήτημα προταρχικό, είναι οι άλλες δυνάμεις επόμενον να επικεντρώουν την «κρίτική» τους προς την κυβέρνηση για καθυστερότερη στην εμφάνισή των εκπαιδευτικών, ότι τα νέα βιβλία χαρακτηρίζονται από αποποσομητικότητα, αντιεπιτημονική τάση, ιδεολογική μεροπία και μονομέρεια και ομολογούν στην υποκατάσταση της γενικής παιδείας από τις δεξιότητες.

Ο εκπαιδευτικός καλούσεται να διδάσκει αποποσομητικά τα διάφορα φυσικά φαινόμενα, τις «δυνάμεις» της άλλης τους φυσικού νόμου, χωρίς τη μετέωρη τους σύνδεση, με αποτέλεσμα όταν τελειώσουν το σχολείο οι μαθητές να μην μπορούν να κατανοήσουν τους γενικούς νόμους της ύλης, να μην εξετάζει τις φύσεις, Νέκτα και ομοιοπαθειά, είναι ενταχισμένοι στα βιβλία των κοινωνικών επιστημών (Ιστορία, Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή, Μελέτη Περιβάλλοντος κ.λπ.), να μην αλλάζουν να μην κατανοούν τη κοινωνία, στις πραγματικές της διαστάσεις, να ανακαλύπτει τελεκά η κινητήρια δομή της κοινωνικής εξέλιξης, η ταξική πάλη.

Στο βιβλίο της Ιστορίας της ύλης, η «αυθεντική» λαοφιλή βραβεία γεγονότα της Επανάστασης του 1821, η οποία τελικά υποαχτείται σε την πορεία της Ελλάδας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση (η βί, προς τη «συγχρονη δημοκρατική Ευρώπη», η κληρέγια, άλλωστε, του «ευρωπαϊσμού» διανέμει το περιεχόμενο των νέων βιβλίων με κάθε ευκαιρία, ενώ από κοντά και τα διάφορα προγράμματα της ΕΕ, «πληθύνουν» να υποκαταστήσει να καθιερωθούν στις συνειδησίες των νέων ανθρώπων μια Ευρωπαϊκή Ένωση μονοδρομίου.

Οι ενοχλητικοί «από κάτω»

Ενδοκτική η ιδεολογική μονομέρεια και τις έγχρους προς την εργατική τάξη είναι το παράδειγμα του βιβλίου της Ιστορίας της Γενικής και Συγκριτικής Περιγραφή της Δημοκρατίας της Αρχαίας Αθήνας εκφράζει την αποψη ότι ο φτωχός εκμεταλλεύονται τους πλούσιους. Αντιγράφουμε: «Οι πλούσιοι οι συχνά καθίσταντο αντίκρονα και κερματικά, ενώ οι φτωχοί γίνονταν οι πιο προσεκτικοί επένδο, από τους σκαυόμενους, από τους οποίους δεν είναι πόποτε φρόνιμο να αντιπο-

Μείνε, παιδί μου, αγράμματο!

Αποσπασματικά, αντιεπιτημονικά και εχθρικά προς την εργατική τάξη τα βιβλία του Δημοτικού και του Γυμνασίου



ρθήθεντα, αλλά επίσης και σε επίπεδο θεσμών, γιατί οι λειτουργίες και η εισφορά (φόρος επί του εισοδήματός) δεν επιβαρύνει παρά τη μειοψηφία των πλουσίων» (βιβλίο του εκπαιδευτικού, σελ. 73).

Γρωμίνο πήδη στα πανό

Στο ίδιο πνεύμο, οι επωνυμίες, στα νέα βιβλία, τούτιστα με αναστατώσει. Οι ιδέες του διαλόγου, της κοινωνικής συνάντησης και της συνεργασίας των αντιστέκων πλευρών για να αποφευχθούν οι κρίσεις, οι απτες των κοινωνικών φαινομένων που αναπτύσσονται στο ρόλο του ατόμου

είναι αυτές που αναδεικνύονται, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τη «Στάση του Νικά» στο Βυζάντιο. Στο κεφάλαιο «Οι άθλιοι αναστατώνουν την πρωτεύουσα με τη Στάση του Νικά» της Ε' Δημοτικού, η εξέγερση η οποία ξεκίνησε από τη λαϊκή διαμαρτυρία, παρουσιάζεται ως εξής: «Οι μεταρρυθμίσεις του Ιουστινιανού ενέχλησαν τους πρηνισμούς και τους δήμιους που αντεδράσαν και προκαλούντα ταραχές στην πόλη».

Οι χρήσιμοι δικτάτορες

Ενδεικτικά είναι επίσης ο τρόπος που παρουσιάζο-

ον των κινητοποίησης με τις δικτατορίες.

Το «γονατσά» στο Σύνταγμα, στις 10 του Γενάρου, έχει ήδη δοθεί και από τους μαθητές. Σε αντίθεση με την υποστήριξη και σε ένα βαθμό σκαυοφάνη του ρόλου του λαϊκού παράγοντα στη διαμόρφωση της ιστορίας, υπεριοιείται ο ρόλος του ηγέτη. Στην πρόταση ποσάσεισης του ιστορικού γεγονότος (Βιβλίο του Εκπαιδευτικού Α Γυμνασίου, σελ. 6) αναφέρεται χαρακτηριστικά: «Ο Ασπίθονται με τους ηγέτες τους και βιωνόταν την ιστορία ως βιωνόταν «Ασπίθονται». Οι ηγέτες αποκάλυψαν «ιστορικά δράσεις που σφραγίζουν με την πύχνη σφραγίδα τους την πορεία στην οποία κυριαρχούν».

Μόνο να πατάει κουμπάκια

Η προπαγωγή υποκατάστασης της γενικής παιδείας από δεξιότητες, σύμφωνα με τις οδηγίες του ημερησιακού Οργανισμού για την Οικονομική Συμμετοχή και Ανάπτυξη (ΟΟΣΑ) που θέλει τη γνώση με μία αφελιστική αντίληψη, είναι φανερή κυρίως από τα βιβλία της γλώσσας. Από τα λογοτεχνικά κείμενα, περνάει στο βιωνόγραμμα σημάδια, ερωτήσεις, προκλητικές σε πάρι, συντάξεις μαθηρικής,

οδηγίες χρήσης ηλεκτρικών συσκευών μέχρι την «κρίση» διαφήμιση ηλεκτρονικών παιχνιδιών.

Είναι χαρακτηριστικό, για το πώς νοείται η ανάπτυξη δεξιότητας, το ειδικό κεφάλαιο που αναφέρεται στο πώς οι μαθητές θα χρησιμοποιούν το «κουμπινοεταρκά» για μαθηματικές πράξεις στην Ε' και Στ' Δημοτικού. Ο μαθητής πληροφορείται π.χ. για το πώς θα χρησιμοποιήσει το κουμπινο (M, MR, C) προκειμένου να κάνει μια μεγάλη προσθώφωση, με αρνητικές αυθενίες στη διαμόρφωση μαθηματικής σκέψης.

«Η γαρά και οι νόμοι της ενοβαρύνουν να τα καλά στο περιεχόμενο των σχολικών βιβλίων και περνούν και με πλάγιους τρόπους στις παιδικές συνειδησίες. Ετσι, οι μαθητές της Στ' Δημοτικού καλούνται να λύσουν μαθηματικές άσκησης με διατυπώσεις του τύπου: «Ο Bill Gates, ιδρυτής της εταιρείας Microsoft, το 2003 κέρδισε 5 λεπτά κάθε δευτερόλεπτο. Ποσα χρήματα κέρδισε σε 1 λεπτό, σε 1 ώρα, σε 1 μέρα, σε 1 μήνα, σε 1 έτος». «Ο Σύλλογος Γενών του Δημοτικού Σχολείου Κόσου άφρασε για το σχολείο τρεις υπολογιστές, από 100 ευρώ, και έναν εικονοκώπο που κόστισε 60 ευρώ. Συμμερώνουν να πληρώνουν σε 8 δόσεις. Τι ποσό θα πληρώσουν σε κάθε δόση».

Και το υπεράνω άγρυπνο μάτι

Η θεοκρατική αντίληψη περνά, όπως είναι αναμενόμενο, στο πρόγραμμα των θρησκευτικών αλλά η αντιληπτική θεώρηση, η αντιεπιτημονική είναι φανερότερη σε όλο το φάσμα των σφών δε μαθών τα παιδιά. Στο πρώτο κεφάλαιο των θρησκευτικών της Ε' τάξης περιγράφεται το πόο ο Απόστολος Παύλος, σάθηκε από θαλασσοταραχή. Η ιστορία πλαισιώνεται από φωτογραφία με ελκίτηρο διάσωσης που ανασύρεται ναυαγό από τη θαλάσσια και διευκρινίζεται ότι πρόκειται για σημάδια από την ταινία «Η Καταγών» της εταιρείας «Warner Bros Entertainment U.K Limited» (με τίτλο κείρια περιγράφεται ο τίτλος της εταιρείας). Οχος κωδικός διάσωσης του συγκεκριμένου μαθητή περιγράφεται ο εξής: «Να γίνει κατανοητό από τους μαθητές πως ανεπαρκής του αρθρού, του μενεβόου και της φύσης των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο κρασίσιος στη ζωή του, η ελπίδα που προς το Θεό, το θάνατο, η σάσδεβα και η αναστήση του διάδοτου σποτάου την καλύτερη ένωση ελπίου, ώστε τα προβλήματα του να αντιμετωπιστούν με επιτυχία».

Στο κεφάλαιο «Η προσέγγιση της Αλήθειας» στα θρησκευτικά της Στ' τάξης φαίνεται καθαρά η θεοκρατική αντίληψη που θέλουν να καθιερώσουν: Ο μαθητής περιλαμβάνει σε διάφορα στάδια της ιστορίας παρακολουθώντας την ανάπτυξη του ανθρώπου για την αλήθεια. Η περίπτωση του Ανθρώπου να βρει την αλήθεια μας είχε κινήσει την πε-

ριέργεια. Ετα γυμνάση την επόμενη μελίδα στο ημερολόγιο του και τον ακολουθώντας στο ταξίδι του στο χρόνο (...) Μετά από περιήρηση στους αρχαίους τραγικούς, τους φιλοσόφους, το «εν οίκο οι ούδης ούδου» του Σωκράτη, καταλήγει: «Το λόγι του από πλάη με παρορμή των ορίων του ανθρώπου, που μετά από μια αγωνιακή αναζήτηση καταλήγει στο συμπέρασμα ότι με τις δυνάμεις του δεν μπορεί να κατακτήσει πλήρως την αλήθεια, την οποία όμως δε πάει ποτέ ν' αναζητήσει (...) «Α αφηρόβλοιο με γοι να εάν είναι δυνατόν να υπέρβα μια αλήθεια που να ανέξει στο χρόνο άθρον να ανακαλύψει, στο σκοπία για την αποκάλυψη του θού του Θεού. Η φλεγυέννη Βάτος που εξεί ο Μωυσίας στο όρος Σινά φωνάσε τον Αλήθεια, η οποία δεν αναλόγεται, δε χάσεται ποτέ. Αυτή την αλήθεια δεν την κατοικτεί ο άνθρωπος μόνοι του, αλλά την αποκάλυπτει ο ίδιος ο Θεός και είναι μια αλήθεια οίονα, μια αλήθεια που αφορά όλους τους ανθρώπους, με ακριβώς που σάζει. Με την αποκάλυψη του Θεού στο Μωυία άσζει μια ιερική περσόος, ονομασία και προσημωσία των ανθρώπων να δεχτούν το Χριστό, που είναι η ορακμένη Αλήθεια».

Την ίδιο στήμη, από τα βιβλία της μελέτης περιβάλλοντος έχει εξοβελιστεί η επιστημονική γνώση για την καταγωγή και την εξέλιξη του ανθρώπου με το άδραβιο υπό διαγνώ και τη θεοκρατική αντίληψη να έχει το μονοπώλιο.

Στο πλαίσιο της ιδεολογικής μονομέρειας για την οποία μιλήσαμε παραπάνω εννοείται και η επιλο-

γη συγκεκριμένων πηγών για τα νέα βιβλία, κατονομαζόμενα ανάλογα και τη σχέση των μαθητών. Ετσι, στο βιβλίο των μαθητικών της Στ' Δημοτικού (σελ. 29) σε μία από τις εκδοχές, θίνονται στους μαθητές στοιχεία για τις «πύες πολιτισμικές γύου», που πληνύουν που όπως αναφέρεται στο βιβλίο προλογίζονται από το «The world facebook 2003» της CIA. Είναι χαρακτηριστικό ότι η επιλεγμένη η συγκεκριμένη πηγή, είναι τόσο οργανισμός που παρέχουν ανάλογα στοιχεία, προκειμένου προοράν να εδρασηθεί και η CIA ως αξιόπιστη πηγή στις συνειδησίες των μαθητών μαθητών.

Η παρουσίαση που στόχο έχει όχι στην διαμόρφωση μαθηρικής περσίον ανθρώπων αλλά και τη στέρηση των σναγκών του μεγάλο κερμαλά, δεν περιμε βιβλία, να νέα βιβλία για να ξεκινώσι. Τα διάφορα ευρωπαϊκά προγράμματα που, στο όνομα της ευρωπαϊκής διάδοσης της παιδείας, μπαίνουν διαρκώς στα σχολικά επιπέδων από ακριβώς το ρόλο. Η κολώνισμα ενίων όπως η «επιμημητικότητα» που αλλά καλά τα παιδιά μεθών τους βασικούς κανόνες της φύσης και της κοινωνίας, η ενοβλή χορηγών τα σχολία, η δυναμιστία που θίνεται στην τοπική κοινότητα φέρεται και κινητήριον μεγαλοεπιτημονία» να έχει λόγο στο περιεχόμενο των σχολικών προγραμμάτων, το κάθε λόγι προγράμματα που βερώνονται οι μεγάλες εταιρείες να είναι να δαγώνται τελικά τα παιδιά των σχολικών κεφαλαίων για τον προσανατολισμό της Παιδείας.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΑΣΟΚ ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Γαξική διαφοροποίηση και πλήρης εμπορευματοποίηση

Στο πνεύμα της δήθεν αντιπαλειτιστικής που θέλει να φαίνεται ότι κάνει το ΠΑΣΟΚ, έχει ακουστεί το τελευταίο διάστημα από το κόμμα της αξιωματικής αντιπαιδείας κριτική προς την κυβέρνηση της ΝΔ ότι αυτή θέλει να παραδώσει την εκπαίδευση στην ιδιωτική κεφαλαία, ότι προβάλλει τους ιδιώτες ως λύση για κάθε πρόβλημα που παρουσιάζεται στην εκπαίδευση.

Με αυτό τον τρόπο προσπαθούν από το ΠΑΣΟΚ να διαφοροποιηθούν, τουλάχιστον στο λόγο, από την πολιτική της ΝΔ στον τομέα της Παιδείας, ιδιαίτερα τώρα που έχει ανατεί η υποθέση του άρθρου 16 του Συντάγματος κι έχει ανοίξει η πλήρης διαμάχη της πολιτικής του δικαίου και του ο' αυτό τον τομέα.

Ετσι το ΠΑΣΟΚ ισχυρίζεται ότι, σε αντίθεση με τη ΝΔ, έχει βάρος στη δημόσια εκπαίδευση και ως αντιπροσώπευση στη θέση του υπέρ της αναθεώρησης του άρθρου 16, προβάλλει μια πρόταση 15 σημείων, ως της πλέον αναγκαίας μεταρρύθμισης για τη δημόσια εκπαίδευση.

Όμως, ένα προς ένα και το 15 σημεία της πρότασης του ΠΑΣΟΚ περιγράφουν ένα εκπαιδευτικό σύστημα που θα εδραστεί ανάμεσα στις πόλεις του στασιάζει, περιγράφουν από τα νησιά μέχρι έως το πανεπιστήμιο μια εκπαίδευση της αμβλίας για τους πολίτες, που θα δε θα είναι ενιαία, αλλά διαφορετική για το παιδί διαφορετικών κοινωνικών τάξεων και στραμμένη ανάλογα με την τάξη τους!

Οι προτάσεις του ΠΑΣΟΚ αρχίζουν με την αντίθεση να κατηγορήσει τα ενιαία αναλυτικά πρόγραμμα στο σχολείο και να αντικαταστήσει από ένα «Εθνικό Πλαίσιο Προγράμματος», έναν πλαίσιο που θα ορίζει τους εθνικούς στόχους για κάθε βαθμίδα. «Η παιδεία θα αξιολογείται και θα εγχειριθεί την επιτροπή αυτών των στόχων, όπως π.χ. την επάρκεια στο μαθητικό, στο γλωσσικό, στα βασικά επιστημονικά αντικείμενα...» ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ γ' αυτό το «Εθνικό Πλαίσιο».

Με άλλα λόγια, εφόσον θα εξειδικώσουν αυτοί οι στόχοι ανά βαθμίδα, για το δημόσιο π.χ. μπορεί να φερθούν ως



Οι εργαζόμενοι στην αμορφωσιά

Το κερασί στην τούρτα των προτάσεων του ΠΑΣΟΚ για τη βασική εκπαίδευση είναι η προσχολική εκπαίδευση. Λέει, λοιπόν, να εγχειριθεί η παιδεία την προσχολική εκπαίδευση για όλα τα παιδιά άνω των 3 ετών, «στηρίζοντας την ανάπτυξη νηπιαγωγείων ή ακόμα όπου δεν υπάρχουν δημόσια, να συμπληρώνουν ένα σημαντικό μέρος του κόστους που πληρώνει η ελληνική οικογένεια σε ιδιωτικά νηπιαγωγεία».

Δηλαδή, στριμίζει τη λαχιά ότι από το πρώτο βήμα του κάθε παιδιού, οι γονείς του θα πρέπει να πληρώσουν για την εκπαίδευσή του και η υποστήριξη του κράτους περιορίζεται σε μια επιδοματική ενίσχυση γ' αυτό το κόστος που θα βρύνει τις πλάτες κάθε λαϊκής οικογένειας.

Από και πέρα, κάθε σχολείο, κάθε τάξη, κάθε μαθητή, ανάλογα με τα πρόσθετα προγράμματα που θα παρακολουθεί ή που θα εφαρμόζονται στο σχολείο του, μπορεί να κάνει επιβιώσει στην επιφάνεια ή τη χημεία, μπορεί να κάνει λαγοτσέχια, ή μπορεί πάλι να μένει σε απλές πρακτικές δεξιότητες του τύπου πώς αναίωνα ή κανονίζω...

Η αμορφωσιά είναι οι εφόσον κα-

τάται, όμως, η εκπαίδευση μπορεί να είναι αποικιαστικό δωρεάν, σε συνδυασμό με το γεγονός ότι τα παρεχόμενα της, όπως προτείνει το ΠΑΣΟΚ, ωθεί το παιδί των λαϊκών οικογενειών στην αμβλία των δεξιοτήτων, τότε παρέχεται σύμφωνα με τα βάρη της τάξης του κόστους και δίνει αμορφωσιά. Και όσο ζούμε ο' ένα σύστημα που συνεχώς σφραγίζει δικαιώματα οπότε εργαζόμενους, που συνεχώς τους καλεί να αφήνουν κι άλλα το ζωνάρι και τους πεθεί κάθε μόδες της λίστας της ονεργίας, είναι εφόσον την επι πληρωμένη εκπαίδευση να την απολαμβάνουν όλοι και λιγότερο, όλοι και λιγότερο. Δηλαδή, όλοι και περισσότερες μόδες εργαζόμενων θα πέφτουν στην αμορφωσιά.

σχολείο αρχίζει να ξεχειρίζει όσον έχει πρόσθετα πάραυτα και αντίστοιχο να μπορεί να ονομαστικά όλοι και περισσότερα προγράμματα. Που σημαίνει ότι αναζητεί να επιλέγεται από μαθητές και γονείς που θα πληρώνουν, όσο θα μπορεί να συνεχίζει να ξεχειρίζει. Άλλα θα είναι σχολεία για τους λίγους, τα παιδιά των πλουσίων. Αντίθετα, ένα σχολείο που δεν το πληρώνουν οι μαθητές, μένει στα απλάτα απαραίτητα και απευθύνεται στην... πλειοψηφία των μαθητών.

Η διαφοροποίηση όμως προχωράει και μέσω σε κάθε τάξη, μεταξύ των μαθητών. Άλλα θα παίρνουν εργασίες που θα εμ-

βαθύνουν π.χ. στο μαθηματικό ή τη γλώσσα κι άλλα θα κάνουν μαθηματικό ή αλγεβρα ή φυσική... Για να επιλέγονται ποιοι μαθητές έχουν δυνατότητα για περισσότερη μάθηση και ποιοι θα απαρτίζονται σε ανώριους δεξιότητες, πρέπει να είναι ανάλογα προσανατολισμένοι και οι εκπαιδευτικοί. Γι' αυτό και το δεύτερο από τα 15 σημεία του ΠΑΣΟΚ αφορά στην επιβάρυνση των εκπαιδευτικών, που από λέει «θα έχει στόχο το νέο τους ρόλο!». Επειδή, όμως, από μόνη της η επιβάρυνση μπορεί να μην είναι αρκετή για να υπακούουν οι εκπαιδευτικοί ο' αυτό τον οντοπολογικό ρόλο, στο τρέ-

σημείο το ΠΑΣΟΚ προτείνει τη σύνδεση των ομάδων των εκπαιδευτικών με την αξιολόγηση τους. Δηλαδή, θα ελεγχεται κατά πόσον ο εκπαιδευτικός προσαρμόζεται στις νέες απαιτήσεις (που τον θέλουν να σπώνουν μια μεγάλη μάζα παιδιών στην αμβλία) και όσο καλύτερο προσαρμόζεται, τόσο θα βελτιώνεται οι αποδοχές του.

Το επόμενο δύο σημεία των προτάσεων του ΠΑΣΟΚ περιγράφουν από το νηπιαγωγείο και το δημοτικό πρέπει να είναι ολόκληρο και ετήσιον: «Το Ολοήμερο Σχολείο που θα είναι από ο βραδύς κανόνες, οπότε ευρύτερη αυτονομία με τη βοήθεια των γονιών, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της τοπικής εκπαιδευτικής κοινότητας, ώστε να μπορεί να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες!» Λέει ξεχωριστά, δηλαδή, ότι γονείς, εκπαιδευτικοί, Τοπική Αυτοδιοίκηση κ.ά. θα πληρώνουν ονεργούς το σχολείο. Πάλι θα βρύνουν όμως το χρίσμα για κανήν τίττος. Πάλι από θα αναζητήσουν μαθητές. Αλλά δεν είναι μόνο αυτό. Το συγκεκριμένο σχολείο θα επιλέγει το πρόγραμμα του, θα είναι δηλαδή διαφορετικό από άλλα σχολεία και ανάλογα με τις ανάγκες των μαθητών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης κ.λπ.

Μ' αυτή τη λαχιά, προτείνεται να δίνεται μόνον το σχολείο ένας φορέας ηλεκτρονικών υπολογιστών σε κάθε μαθητή και να βελτιώνεται ο υποδομές των σχολείων, λέει και αυτό θα λυθεί το ζήτημα της εκπαίδευσης. Γιατί, βέβαιος, οι νέες τεχνολογίες μπορούν να υπερπηδήσουν τη μάθηση, αλλά το ζήτημα είναι αν τα περισσότερα των προγραμμάτων και των βιβλίων των σχολείων υπηρετούν τη μάθηση, την εκπαίδευση, με βάση τις συγκεκριμένες ανάγκες. Φυσικό, πάντως δεν αναφέρεται στις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ η απομείωση των αποκλειστικών προγράμματα και οι αποκλειστικά κριτική χρηματοδότηση. Ετσι μόνον το αραιά λόγω περί υποδομών και υπολογιστών, κριβόποιον οι ιδιώτες, που θα βρύνουν άλλο μια μάρτα για να εισβάλλουν στα σχολεία, να προσφέρουν και να κερδίσουν εκπαιδευτικό πρόγραμμα, να υπονομεύσουν δηλαδή τη βελτιώνουν το παιδί μας.